Омская транспортная прокуратура разъясняет: с 1 сентября 2023 года будут действовать новые условия эксплуатации железнодорожных переездов

Приказом Минтранса России от 05.10.2022 № 402 «Об утверждении Условий эксплуатации железнодорожных переездов» актуализированы условия эксплуатации железнодорожных переездов, которые обязательны для всех организаций железнодорожного транспорта и дорожного хозяйства, организаций, занимающихся обслуживанием, содержанием и ремонтом переездов, а также для их работников.
Границы переездов определяются до шлагбаума, при его отсутствии – на 10 м от ближайшего рельса до автомобиля. На время строительства или ремонта путепровода, если невозможно организовать реверсивное движение, допускается устройство железнодорожных переездов на расстоянии менее 5 км от путепровода.
Ежегодно с 1 апреля по 1 июля должно проводиться комиссионное обследование железнодорожных переездов, в ходе которого устанавливаются их категории. Указаны переезды, которые обслуживаются дежурным. Определён перечень устройств, применяемых для обеспечения безопасности движения на переездах.
Признается утратившим силу приказ Минтранса России от 31.07.2015 
№ 237, которым утверждены аналогичные условия.
Приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 года.



