
Для сведения и учета данной информации с целью недопущения попадания некачественной продукции для питания контингента подконтрольных учреждений.

Информируем  Вас, что в адрес Управления Роспотребнадзора по Омской области поступила информация из Управления Роспотребнадзора по Московской области о регистрации случаев пищевого отравления в г. Москве и Московской области, предположительно связанных с употреблением готовой продукции предприятий общественного питания, в состав которой входила «фасоль промышленная красная» производства ООО «Савон-К» (Московская область, г.о. Балашиха, Новомилетское шоссе, владение 3).
Информируем  Вас, что в адрес Управления Роспотребнадзора по Омской области поступила информация из Управления Россельхознадзора по Омской области о выявлении фактов оборота фальсифицированной рыбной консервированной продукции «Сайра Приморская» натуральная с добавлением масла, изготовитель ООО «Русский рыбный мир» (ИНН 5074018058) на площадке по адресу: г. Москва, п. Щаповское, п. Курилово, ул. Центральная, д.15, п.1 и поставки ее в учреждения социальной сферы Омской области.
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