
Для сведения и учета данной информации с целью недопущения попадания некачественной продукции для питания контингента подконтрольных учреждений.

Управление Роспотребнадзора по Омской области информирует Вас о том, что по поступившей информации из Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан на потребительском рынке выявлена овощная продукция, несоответствующая обязательным требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» по показателю «нитраты». Производителем несоответствующей овощной продукции является ООО «ФРЕШ» (ИНН: 0269039036, адрес места нахождения: 453120, Башкортостан Республика, г. Стерлитамак, ул. Днепровская, влд 7, офис 7). 
[bookmark: _GoBack]Управлением Роспотребнадзора по Республике Башкортостан установлено, что указанный хозяйствующий субъект не осуществляет деятельность по адресу, указанному производителем (453120, Башкортостан Республика, г. Стерлитамак, ул. Днепровская, влд 7, офис 7) на этикетке пищевой продукции, в товаросопроводительных документах и в декларации о соответствии от 27.03.2023 № ЕАЭС N RU Д-RU.АН03.В.14089/19 на овощи свежие: картофель, морковь, свекла, редька, редис, репа, сельдерей, дайкон, реализуемые в торговые сети. Упаковка: сетки, мешки, подложки, лотки, пакеты, контейнеры, коррексы, плошки, пленка из полимерных материалов, упаковки из бумаги, упаковки из  
картона, коробки, ящики: деревянные, картонные, пластиковые, а также из комбинированных материалов. Согласно информации на общедоступном официальном интернет - ресурсе Федеральной службы по аккредитации https://fsa.gov.ru/use-oftechnology/elektronnye-reestry/ срок декларации о соответствии от 27.03.2023 № ЕАЭС N RU Д-RU.АН03.В.14089/19 истёк 25.10.2022 г. Таким образом, следует полагать, что овощная продукция, на маркировке которой в качестве изготовителя указано ООО «ФРЕШ» (453120, Башкортостан Республика, г. Стерлитамак, ул. Днепровская, влд 7, офис 7) изготовлены неизвестными лицами в неизвестных условиях. В соответствии с требованиями статьи 3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» в обороте на территории Российской Федерации находится пищевая продукция, изготавливаемая «предприятием-призраком».
