Апрель – традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники – добрая традиция, объединяющая коллектив.
[bookmark: _GoBack]             Уважаемые жители города Калачинска с 5 апреля объявлен месячник по благоустройству!
            Призываем всех неравнодушных и активных жителей, принять участие в субботниках. Огромная просьба ко всем жителям Калачинского городского поселения вовлекать в субботник своих родственников, друзей и соседей для организации уборки придомовых территорий и улиц. Чем больше жителей, предприятий бюджетной сферы и бизнеса примет участие в субботниках, тем чище и светлее будет наш город. Выражаем большую надежду на то, что наш призыв будет поддержан трудовыми коллективами предприятий, учреждений, организаций всех отраслей и форм собственности, учащимися общеобразовательных школ, жителями многоквартирных домов и частных домовладений – всеми, кто искренне любит наш город.
            Кроме того, сейчас мы готовимся к встрече майских праздников, и как всякий уважающий себя хозяин в ожидании торжества старается навести в доме идеальный порядок, так и наш город должен встретить грядущие майские праздники в чистоте и уюте.
           Жизнь в чистоте — это сознательный выбор и труд каждого жителя. Давайте приложим усилия, чтобы сделать наши улицы чистыми и красивыми.
Будем признательны за ваш вклад в благоустройство нашего городского поселения! Чистота начинается с нас!

А. Трофименко главный специалист отдела правового обеспечения Администрации 
Калачинского муниципального района Омской области



