Государственная программа соотечественники

Межрайонное управления Министерства труда и социального развития Омской области № 7 информирует, что на территории Омской области действует государственная программа по «Оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающий за рубежом, и членам их семей». Участие в Государственной программе вправе принять соотечественники из числа иностранных граждан, лиц без гражданства, а также граждан Российской Федерации, постоянно проживающих за рубежом, достигший возраста 18 лет, обладающий дееспособностью и соответствующий требованиям, установленным Государственной программой.

 Прибывшим в Омскую область на сегодняшний день «соотечественникам», в рамках региональной программы, предоставляются дополнительные меры социальной поддержки, такие как:

1. Единовременное подъёмное пособие (13000руб.–участнику программы, 
6500   руб. – членам его семьи);

2. Компенсация    расходов   по   договору   найма   жилого   помещения  в  
размере фактически произведенных расходов, но не более 45000 руб. (получатели: участники государственной программы, имеющие одного или более детей в возрасте до 18 лет, а так же детей, находящихся под опекой (попечительством) в составе членов семьи);

3. Единовременная     выплата   60  000  руб.   участнику  государственной 
программы и членам его семьи, которые трудоустроились в муниципальных районах по востребованным профессиям согласно приказа Министерства труда и социального развития Омской области от 13 апреля 2020 года № 50-п«Об утверждении Перечня профессий (специальностей), востребованных на рынке труда муниципальных районов Омской области в сфере здравоохранения, образования и сельского хозяйства».

Так же соотечественникам предоставляются государственные услуги в сфере занятости населения: трудоустройство и социальная выплата на организацию собственного дела.

По возникающим вопросам обращаться по номеру 8 (381-55) 23-207.

Ведущий инспектор социальной службы Гельд Оксана Юрьевна.
