12 декабря в регионе пройдет масштабный форум для предпринимателей и самозанятых, главными темами которого станут перспективные финансовые стратегии и тенденции продвижения на следующий год.

Программа форума будет состоять из двух частей: выступлений спикеров и нетворкинга.
 «Свое дело – твой успех» в этом году завершает цикл мероприятий для предпринимателей, поэтому мы решили поговорить о планах на следующий год: как работать с сотрудниками, клиентами и в целом выстроить стратегию на 2025 год. Также во время форума участники смогут расширить свой круг общения, для этого во второй части форума предусмотрен нетворкинг», - рассказывает Татьяна Худякова, заместитель директора БУ «Омский региональный бизнес-инкубатор».
[bookmark: _GoBack]Спикерами станут: финансовый директор московской компании Светлана Гагина, собственник сети автотехцентров Илья Николин, IT-предприниматели Нина и Вадим Мазур, создатель и руководитель HR-центра Ирина Филипова, эксперт по ведению digital-проектов Тамара Лазарева и директор IT-компании Анна Захарченко.
Деловая программа включает обсуждение следующих тем: «Построение финансовой стратегии на 2025 год», «Продвижение в 2025 году», «Как вырасти из маленькой компании в федеральную сеть», «Как использовать искусственный интеллект в бизнесе», «Как работать с кадрами и клиентами, чтобы они оставались с тобой».
Участие в форуме бесплатное, количество мест ограничено, необходима регистрация на сайте https://своедело55.рф/.
Место проведения мероприятия: ул. наб. Тухачевского, 10, отель «Космос», зал «Спутник». Время: 10.30-17.30 (регистрация с 10.00 часов).
Мероприятие проводит Омский региональный бизнес-инкубатор» при поддержке Минэкономразвития Омской области и центра «Мой бизнес» Омской области в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

