Приложение №1
Горячая линия по услугам такси и каршеринга 

с 13.11 по 24.11.2023 г.
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Уважаемые потребители! 

С 13 ноября 2023 года по 24 ноября 2023 года ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Омской области в Калачинском районе» проводит тематическую «горячую линию» по вопросам качества безопасности услуг такси и каршеринга. Свои вопросы вы можете задать с 09.00 до 16.00 по следующим телефонам: 8(38155) 27-126, 8913-627-47-38; Skype: логин (fbuz55), E-mail: kala4@mail.omsksanepid.ru
Важно знать! С 1 сентября 2024г. будут внесены изменения в законодательство, в соответствии с которыми перевозчики, получившие разрешение на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, обязаны будут застраховать свою ответственность.
Вред, причиненный жизни, здоровью и имуществу пассажиров, будут регулироваться Законом об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчиков (ОСГОП), в соответствии с которым, пострадавший пассажир получит выплату при ДТП по вине таксиста.

Таким образом, появиться дополнительная финансовая защита пассажиров такси.

Закон предусматривает, что страховка будет приобретаться на каждое транспортное средство, на которое получено разрешение на перевозку в качестве такси.

Перевозчики должны будут застраховать свою ответственность в размере страховой суммы в расчете на одного пассажира не менее:

- 2 000 025 руб. по риску причинения вреда жизни;

- 2 000 000 руб. по риску причинения вреда здоровью;

- 23 000 руб. по риску причинения вреда имуществу.

Сейчас выплаты пассажирам такси производятся только по закону об ОСАГО, где максимальная сумма страхового возмещения в отношении каждого потерпевшего в части вреда жизни или здоровью установлена в размере 500 000 руб., а в части вреда имуществу - 400 000 руб.

Появиться существенная разница между выплатой по ОСАГО и выплатой по ОСГОП.
