«Как вернуть деньги за билеты на концерт?»

В Консультационный пункт обратился потребитель, который за месяц до начала концерта приобрел билеты, но по семейным обстоятельствам его планы поменялись и он захотел вернуть денежные средства, однако в кассе ему отказали и потребовали предоставить письменное
подтверждение наличия причины для отказа от билетов. Билеты приобретал онлайн через сайт организации культуры.
Процедура возврата денежных средств урегулирована ст. 52.1 Закона РФ от 09.10.1992 г. № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (далее-Закон).

Согласно ст. 52.1 Закона в случае отмены, замены либо переноса проводимого организацией исполнительских искусств или музеем зрелищного мероприятия посетителю по его инициативе возмещается в установленном организацией исполнительских искусств или музеем порядке полная стоимость билета организацией исполнительских искусств или музеем либо уполномоченным лицом, у которого был приобретен билет.

В случае отказа посетителя от посещения проводимого организацией исполнительских искусств или музеем зрелищного мероприятия в связи с документально подтвержденными обстоятельствами, связанными с болезнью посетителя либо смертью лица, являвшегося членом его семьи или его близким родственником в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации, возврат билета посетителем осуществляется в соответствии с правилами и условиями, установленными Правительством Российской Федерации.

В случае отказа посетителя от посещения проводимого организацией исполнительских искусств или музеем зрелищного мероприятия по причинам, не предусмотренным частью десятой данной статьи, посетитель имеет право при возврате билета, абонемента или экскурсионной путевки:

Потребитель вправе:

· при обращении не позднее чем за 10 дней до дня проведения мероприятия, получить обратно 100 % цены билета;

· менее чем за 10 дней, но не позднее чем за пять дней до дня проведения зрелищного мероприятия получить обратно не менее 50 % цены билета, абонемента или экскурсионной путевки;

· менее чем за 5 дней, но не позднее чем за 3 дня до дня проведения зрелищного мероприятия получить обратно не менее 30 процентов цены билета, абонемента или экскурсионной путевки.

В случае отказа посетителя от мероприятия менее чем за 3 дня до дня проведения мероприятия организация вправе не возвращать посетителю стоимость билета.

Для возврата денежных средств необходимо обращаться непосредственно к самому организатору, как правило, информация о нем указана на билете. Для оформления возврата нужно написать заявление и потребовать от организатора его зарегистрировать. К заявлению необходимо приложить первую страницу паспорта и сам билет. Если это электронный билет, его нужно распечатать.

Заявление о возврате денежных средств должно быть рассмотрено организатором мероприятия либо его уполномоченным лицом в течение 10 дней с момента получения. В случае отказа, потребитель уведомляется в течение 5 дней с момента принятия такого решения, а в случае удовлетворения его заявления - не позднее 3 дней со дня принятия такого решения по электронной почте или посредством телефонной связи. Возврат денежных средств посетителю должен быть осуществлён не позднее 10 дней со дня принятия решения о возврате денежных средств.

В случае возврата билета в связи с документально подтвержденными обстоятельствами, связанными с болезнью посетителя либо смертью лица, являвшегося членом его семьи или его близким родственником, возврат билета посетителем осуществляется в соответствии с правилами и условиями, установленными постановлением Правительства РФ от 18 сентября 2020 г. № 1491 “Об утверждении Правил и условий возврата билетов, абонементов и экскурсионных путевок и переоформления на других лиц именных билетов, именных абонементов и именных экскурсионных путевок на проводимые организациями исполнительских искусств и музеями зрелищные мероприятия в случае отказа посетителя от их посещения”. В этом случае допускается подача заявления на возврат средств не позднее дня проведения мероприятия. К заявлению нужно приложить: билет (копию электронного чека, если билет электронный), копию паспорта; документы, подтверждающие обстоятельство отказа (копию листка нетрудоспособности, копию свидетельства о смерти, копии документов, подтверждающих родство).
Заявление также можно направить заказным почтовым отправлением с описью вложения и уведомлением о вручении. В срок, не превышающий 10 дней со дня приема заявления о возврате и прилагаемых к нему документов организация обязана сообщить о своем решении по возврату денежных средств. Возврат денежных средств посетителю осуществляется не позднее 10 дней со дня принятия решения о возврате денежных средств.

Каким образом был куплен билет - в кассе или онлайн - значения не имеет. Правила возврата электронных билетов полностью идентичны купленным в кассе. 

В случае нарушения и неудовлетворения прав потребителя в добровольном порядке, потребитель вправе обратиться за защитой своих нарушенных прав в суд с дополнительными требованиями о компенсации морального вреда, неустойки, а также штрафа за несоблюдение добровольного порядка удовлетворения требований потребителя на основании п. 6 ст. 13 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей».

Если Вы самостоятельно не можете защитить свои права, обращайтесь за помощью в   Консультационный  пункт,    расположенный   по   адресу:  г. Калачинк, ул. Больничная, 14, 1 этаж, каб. № 31. Тел/факс: 8(38155) 27-126, 8-913-627-47-38, Skype: логин (fbuz55), E-mail: kala4@mail.omsksanepid.ru
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