«Имеет ли право фотостудия не возвращать деньги за бронь?»
С каждым годом семейные фотосессии становятся более востребованными. Сегодня в красивых фотостудиях можно организовать любую фотосессию, и, как правило, чтобы попасть на фотосъемку, фотостудии предлагают записаться и внести предоплату. Но иногда складываются такие ситуации, когда по определенным причинам человеку необходимо отказаться от услуги. И у потребителя возникает вопрос о том, как вернуть деньги за не оказанную услугу.

Обычно фотостудии удерживают предоплату и приводят следующие аргументы:

по нашим правилам предоплата возвращается в случае отмены бронировании не менее чем за 3 суток;

это компенсация расходов студии (ведь мы упустили других клиентов из-за того, что на Вас рассчитывали);

у нас такие условия и вы с ними ознакомились - знали, что сумма предоплаты возврату не подлежит.

⠀
Звучит убедительно, но давайте разберёмся:

• Право потребителя на отказ от заказанной им услуги закреплено в статье 32 Закона РФ от 07.02.1992г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», потребитель вправе отказаться от оказания услуги в любое время. При отказе от заказанной услуги потребитель обязан оплатить исполнителю фактически понесенные расходы, связанные с исполнением обязательств по договору. Таким образом, при заключении договора об оказании услуг по проведению фотосессии, фотостудии не вправе включать в его текст условие о том, что при отказе потребителя от данных услуг внесенная сумма предоплаты возврату не подлежит. Исполнитель имеет право претендовать ровно на ту сумму, которая покрывает его фактические расходы в связи с исполнением данного договора. Причем все расходы должны быть подтверждены документально.

• Упущенная выгода не является фактически понесенными расходами, согласно ст. 15, ст. 782 Гражданского кодекса РФ. Также расходами не будут признаны траты на текущую деятельность фотостудии (зарплата администратору, аренда и пр.).

• Внутренние правила организации и положения в договоре не могут противоречить положениям закона и нарушать права потребителя, согласно ст. 16 Закона РФ от 07.02.1992г. № 2300-1 «О защите прав потребителей».

Внимание! Если, потребитель договорился с фотостудией, что для его фотосессии приобретаются дополнительные  реквизиты  -  это  будет расходами, которые нужно возместить, при предъявлении фотостудией соответствующих подтверждающих платежных документов, договоров, накладных.

Порядок действия потребителя:
Потребителю необходимо написать претензию исполнителю услуги, указав наименование организации либо ФИО индивидуального предпринимателя. В претензии необходимо подробно изложить причины, по которым вы вынуждены вернуть деньги  (болезнь, фотосессия потеряла для вас актуальность, изменение финансовых обстоятельств). Один экземпляр необходимо вручить исполнителю под роспись, на втором ставится отметка о вручении. В случае отказа в приеме претензии ее можно отправить почтой заказным письмом с уведомлением о вручении.

В случае отказа в удовлетворении требований, изложенных в претензии, потребитель вправе обратиться в суд. По закону каждая сторона в суде обязана доказать те обстоятельства, на которые она ссылается в обоснование своих требований и возражений. Потребители, иные истцы по искам, связанным с нарушением прав потребителей, освобождаются от уплаты государственной пошлины в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
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«Права потребителя в случае отмены рейса!»
Правоотношения с авиакомпанией регулируются Воздушным кодексом Российской Федерации и Федеральными авиационными правилами «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей» (утв. приказом Минтранса РФ от 28 июня 2007 г. N 82) далее – ФАП № 82).
При этом, согласно п. 227 ФАП № 82, в случае отмены рейса, указанного в билете, отказ пассажира от перевозки признается вынужденным отказом. В таком случае пассажиру возвращается вся сумма, уплаченная за перевозку (если перевозка ни на одном участке не была выполнена), даже если тариф невозвратный, а также все виды уплаченных сборов (п. 116, 120 Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 25 сентября 2008 г. № 155) далее – Правила № 155.
В целях скорейшего урегулирования данного вопроса, необходимо инициировать досудебное урегулирование путем направления письменной претензии на юридический адрес авиакомпании с соответствующим требованием о возврате провозной платы за несостоявшийся перелет, так как переписка с авиакомпанией посредством социальных сетей и форм приема обращений, интегрированной на сайте, не всегда принимается ко вниманию в суде, так как фактически не является доказательством соблюдения пассажиром обязательного претензионного порядка, установленного частью 4 статьи 124 Воздушного кодекса Российской Федерации.
Правительство обеспечит возможность возврата гражданам стоимости билетов на рейсы, которые были отменены из-за внешних ограничений, а также из-за закрытия аэропортов на юге и в центральной части России (Постановление Правительства России от 14.04.2022 N 662, Распоряжение Правительства России от 14.04.2022 N 876-р).
Внимание! В данных обстоятельствах авиакомпании не должны заменять возврат денег за билеты ваучерами.
Таким образом, потребителю необходимо обратиться с письменной претензии в адрес авиакомпании с требованием о возврате провозной платы за билет. Если же билеты приобретены через стороннюю организацию, потребителю нужно также написать заявление с требованием о возврате денежных средств в эту организацию. Дополнительно к письменной претензии потребитель может заполнить форму возврата на сайте авиакомпании. Внимательно указывайте ваши данные, номер рейса, дату вылета, номер билета, телефон и реквизиты карты, на которую будут возвращены денежные средства.
Кроме того, потребитель может связаться со службой поддержки, позвонить на горячую линию авиакомпании.
Перевозчик обязан в течение 30 дней со дня поступления претензии рассмотреть ее и в письменной форме или в форме подписанного электронной подписью электронного документа уведомить лицо, предъявившее претензию, об удовлетворении или отклонении претензии (ст. 127.1 Воздушного кодекса Российской Федерации).
В случае отказа в удовлетворении требования о возврате денежных средств или неполучении ответа в установленный для рассмотрения срок потребитель вправе обратиться в суд с исковым заявлением.
При обращении в суд потребитель вправе воспользоваться иными правами в соответствии с Законом РФ от 7 февраля 1992 г. N 2300-I «О защите прав потребителей»:
- на возмещение морального вреда (ст. 15)
- уплату штрафа в размере 50 процентов от суммы, присужденной судом в пользу потребителя за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя (п. 6 ст. 13).
Потребитель освобождается от уплаты государственной пошлины в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (п. 3 ст. 17).
Исковое заявление может быть предъявлено в суд по месту жительства или по месту пребывания потребителя, по месту нахождения ответчика, по месту заключения договора (ст. 17).
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Как выбрать сервисный центр для ремонта техники?                                         

В случае поломки техники потребителю лучше всего обращаться в официальный сервисный центр компании-производителя.
Достоверные контакты можно найти на гарантийном талоне либо через официальный сайт производителя. Крупные поставщики, как правило, указывают все адреса своих центров обслуживания.
ВНИМАНИЕ! Если не вышел гарантийный срок, то ремонт произведут бесплатно.
Как правило, ремонт не по гарантии у официального дилера стоит гораздо дороже, поэтому многие потребители обращаются в сторонние организации, чтобы сэкономить. Первое, на что нужно обратить внимание в таком случае, – отзывы. При этом важно доверять не количеству звезд, а именно живым комментариям от клиентов. Большое количество предупреждений об обмане говорит о том, что в такой центр лучше не обращаться.                                                                   

Также можно воспользоваться услугами частных мастеров, которые размещают данные на сайтах популярных объявлений. Здесь критерий отбора такой же: чем выше оценка и лучше отзывы, тем меньше вероятность остаться недовольным оказанной услугой. В то же время, исключительно на отзывы полагаться нельзя — необходимо проверить официальную информацию, которую исполнитель обязан предоставить потребителю в соответствии с действующим законодательством. Так, в соответствии с п. 1 ст. 9 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее — Закон) исполнитель обязан довести до сведения потребителя фирменное наименование (наименование) своей организации, место её нахождения (адрес) и режим работы. Исполнитель — индивидуальный предприниматель — должен предоставить потребителю информацию о государственной регистрации и наименование зарегистрировавшего его органа. 
Важно! Проверьте исполнителя  услуг по ИНН в статусе хозяйствующего субъекта (действующий или прекративший деятельность) на официальном сайте Федеральной налоговой службы. Компания-однодневка может сразу себя выдать. Кроме того, можно увидеть, если организация находится в стадии банкротства, имеет множество непогашенных долговых обязательств.
Что должно насторожить потребителя?

· «кричащие» сайты, где есть таймер обратного отсчета времени до окончания какой-то акции или настойчиво всплывает окно с предложением перезвонить;

· навязчивые звонки сервис-менеджеров с предложением отремонтировать технику выгодно и даже со скидкой;

· низкая заявленная цена за ремонт;

· договор сервисного обслуживания, часто без печати на одном листе формата А4;

· переписка, заключение договора посредством мессенджеров (WhatsApp, Telegram и т.п.)

· не могут ясно объяснить, что в действительности сломалось;

· слишком большая сумма за диагностику;

· отказ вернуть технику по первому требованию;

· недобросовестные исполнители либо вовсе не регистрируют свою деятельность, либо постоянно меняют название, юридический адрес и телефоны.
Что делать потребителю, если поздно распознал обман?

Если ремонт техники вышел в копеечку, а  её так и не вернули, либо поломка не устранена, потребителю необходимо собрать все документы и сведения, которые у него есть об исполнителе и написать заявление в полицию, а также обратиться в суд. Потребителей защищает Закон РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей». Если информация об исполнителе все же имеется, но услуга оказана некачественно, потребителю необходимо направить в адрес исполнителя претензию, составленную в двух экземплярах (один остаётся у потребителя), предъявив одно из требований в соответствии с п. 1 ст. 29 Закона: о безвозмездном устранении недостатков, уменьшении цены, повторном оказании услуги, возмещении расходов на устранение недостатков своими силами или третьим лицом. Если требования не выполнены либо недостатки являются существенными, можно потребовать принять отказ от исполнения договора и вернуть оплаченные денежные средства. При получении отказа или при отсутствии ответа обращайтесь с иском в суд.
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