В Омской области продолжается проведение акции по добровольной сдаче оружия и боеприпасов на возмездной основе

Законодательство России предусматривает уголовную ответственность в виде лишения свободы за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (статья 222 УК РФ). В случае добровольной сдачи указанных предметов вооружения, лицо освобождается от уголовной ответственности за совершение преступлений, предусмотренных статьей 222 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Кроме того гражданам, добровольно сдавшим незаконно хранящееся у них оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, устанавливается денежное вознаграждение. Размеры вознаграждений за добровольно сданное оружие составляют:
- боевое оружие – (пистолет, револьвер – 7000 рублей, автомат – 8000 рублей, пистолет-пулемет – 7000 рублей, пулеметы, гранатометы – 8000 рублей);
- огнестрельное охотничье, спортивное оружие с нарезным стволом – 6000 рублей;
- охотничье гладкоствольное оружие, включая обрезы, сменные, вкладные стволы – 4000 рублей;
- газовые пистолеты и револьверы, огнестрельное оружие ограниченного поражения, самодельные пистолеты и револьверы – 3000 рублей;
взрывчатые вещества (тротил, аммонит, граммонит, гексаген и др.) – 2000 рублей за 100 г.;
- гранаты – 2000 рублей;
- патроны к боевому оружию – 8 рублей за штуку;
- патроны к служебному и гражданскому оружию – 6 рублей за штуку.
- основная часть огнестрельного оружия (ствол, затвор, барабан, рамка, ствольная коробка) – 500 рублей;
[bookmark: _gjdgxs]Отметим, что в 2023 году за 6 добровольно сданных единицы оружия калачинцы получили 21 000 рублей.
Важно помнить, что в случае обнаружения взрывных устройств, артиллерийских снарядов, гранат и мин категорически запрещается самовольно их трогать и перемещать. Для добровольной сдачи достаточно обратиться по своему выбору в любое территориальное подразделение органа внутренних дел, либо в подразделение лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Омской области. 
Более подробную информацию можно получить в отделении лицензионно-разрешительной работы по адресу Омская область, г. Калачинск, ул. Вокзальная, д.25А, кабинет №2, либо по телефону 8-(38155)21-926
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