	
	
	


Уважаемые работодатели!

Межрайонное управление Министерства труда и социального развития Омской области № 7 приглашает Вас "24" октября 2024 года на бесплатное методическое мероприятие.
Темы: 
1. "Рекомендации по предоставлению информации о состоянии условий и охраны труда у работодателя по форме ОТ-1 в электронном виде". 
2. "Обзор важных изменений по охране труда с 1 сентября 2024 года".
Мероприятие будет проходить по адресу: г. Калачинск, ул. Ленина, д. 51,  в РЦ Комитета по образования Администрации Калачинского муниципального района, с 11:00 до 13:00 часов, начало регистрации с 10:45 часов. 
Мероприятие проводится с целью оказания практической помощи работодателям по предоставлению информации о состоянии условий и охраны труда в электронном виде, а также информирования работодателей о важных изменениях в области охраны труда.
	Для подтверждения участия необходимо зарегистрироваться: по телефону  8(38155)23-207, контактное лицо Мазепа Татьяна Викторовна, или направить заявку на электронную почту kalachin_tu@mtsr.omskportal.ru
Заявки принимаются до 22 октября 2024 года.
Спешите! Количество участников ограничено.
Мероприятие организовано при поддержке Министерства труда и социального развития Омской области.
Спикеры семинара: Яклюшина Ольга Николаевна - начальник отдела мониторинга состояния условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Омской области, АУ ДПО "ЦОТ";
Степанова Елена Андреевна – преподаватель АУ ДПО "ЦОТ", кандидат наук, доцент.
Спикеры знают все нюансы своей профессиональной отрасли, с удовольствием поделятся знаниями и дадут подробные ответы и рекомендации всем участникам мероприятия.

Информируем, что в соответствии с постановлением Правительства Омской области от 9 марта 2022 года № 89-п "Об утверждении порядка сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Омской области" в срок до 20 января 2025 года необходимо будет сдать отчет о состоянии условий и охраны труда по форме ОТ- 1 (далее - отчет). 
	Отчеты должны сдавать работодатели всех форм собственности независимо от численности работников.
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