Житель Красноярского края осужден за контрабанду лесоматериалов к
лишению свободы условно

Карасукский районный суд Новосибирской области постановил обвинительный приговор по уголовному делу в отношении жителя Красноярского края, который признан виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 226.1 УК РФ (незаконное перемещение через Государственную границу Российской Федерации с государствами – членами Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС стратегически важных ресурсов в крупном размере).
В ходе расследования уголовного дела установлено, что в июле 2022 года обвиняемый, наряду с лесоматериалами, на которые имелись сопроводительные документы, незаконно пытался переместить через Государственную границу Российской Федерации в Республику Казахстан стратегически важные ресурсы – лесоматериалы хвойных пород объемом 27,87 м3, общей стоимостью свыше 243 тыс. рублей. стратегически важные ресурсы – лесоматериалы хвойных пород объемом 27,87 м3, общей стоимостью свыше 243 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Суд приговорил виновного по ч. 1 ст. 226.1 УК РФ к 3 годам 2 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.
Приговор суда вступил в законную силу.
