Уведомление

о проведении публичных консультаций
	Постановления Администрации  Калачинского муниципального района Омской области № 65-п от 25.12.2015 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в муниципальном сообщении на территории Калачинского городского поселения Омской области».
В целях экспертизы указанного муниципального нормативного правового акта Муниципальное казенное  учреждение «Городское хозяйство» Администрации Калачинского муниципального района проводит публичные консультации.

Экспертиза  проводится  с целью выявления положений,  необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской деятельности.
Основные группы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, иных лиц, интересы которых затронуты правовым актом 
1) юридические лица

2) индивидуальные предприниматели
В рамках публичных консультаций все заинтересованные лица могут представить свои предложения и замечания по данному муниципальному нормативному правовому акту.

Предложения и замечания принимаются в форме заполнения опросного листа по адресу 646900 Омская область, г. Калачинск, ул. Советская,18, каб.15
и (или) по адресу электронной почты finotdel15@mail.ru.
Сроки приема предложений и замечаний (срок проведения публичных консультаций): с 19.05.2025 по 19.05.2025 г.
Место размещения муниципального нормативного правового акта, опросного листа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://kalachinskij-r52.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/provedenie-ekspertizy-npa/. 

Все предложения и замечания, поступившие в установленный срок, будут рассмотрены.

Справка о проведении публичных консультаций, а также сводка предложений будут размещены на сайте https://kalachinskij-r52.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/provedenie-ekspertizy-npa/.

	


