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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о количестве обращений граждан, приоритетных вопросах, поставленных

 в них, о качестве и результатах их рассмотрения, о личном приеме руководителей, о реализации федеральных, региональных, местных программ и мероприятиях по их реализации, относительно тематики вопросов, поставленных в обращениях граждан в 2021 году


За 2021 год в администрации Калачинского муниципального района и сельских поселений поступило 573 устных и письменных обращений граждан, что на 42 обращения меньше, чем в 2020 году (2020 год - 615), в которых поставлено 603 вопроса, что на 86 меньше, чем в 2020 году (2020 год - 689), из них 54,48 % нашли положительные решения.

В Администрацию Калачинского муниципального района поступило  374 обращения, что на 38 обращений меньше, чем в 2020 году (в 2020 году - 412), в них обозначено 402 вопроса, что на 83 меньше, чем в 2020 году (в 2020 году – 485), из них 127 обращений (34,0 %) поступило от органов государственной власти и должностных лиц, что на 68 обращений меньше, чем в 2020 году (в 2020 году -  195), повторных и многократных обращений - 64, на 34 обращения меньше, чем в 2020 году (2020 - 98), коллективных – 41, на 11 обращений меньше, чем  в 2020 году (2020 – 52). На личном приеме Главы муниципального района, заместителей Главы муниципального района поступило 43 обращения, на 11 обращений больше, чем в 2020 году (в 2020 году - 32). Все поступившие обращения разрешены в установленные законом сроки. Положительно разрешено 23,1 % вопросов, поставленных в обращениях. 
Уменьшение количества обращений  продолжает быть связанным с эпидемиологической обстановкой, сопряженной с высоким риском инфицирования COVID-19. Личные приемы граждан главой Калачинского муниципального района и заместителями  проводились только в очень крайних случаях. В декабре 2021 года Главой Калачинского муниципального района и заместителями Главы был организован выездной прием по сельским поселениям, по результатам которого поступило 30 обращений. 
В администрации сельских поселений Калачинского муниципального района поступило 199 обращения, что на 4 обращения меньше, чем в 2020 году (в 2020 году – 203), в них обозначено 201 вопроса, что на 3 вопроса меньше, чем в 2020 году (в 2020 году - 204). Из них повторных и многократных обращений – 30, что на 4 обращения больше, чем в 2020 году (2020 - 26), коллективных обращений - 5, на 2 обращения меньше, чем в 2020 году (в 2020 году – 7). На личном приеме глав сельских поселений поступило 119 обращений, на 30 обращений больше, чем в 2020 году (в 2020 году - 89). Положительно разрешено 62,69 % вопросов, поставленных в обращениях. 

Анализ поступивших обращений показал, что характер обращений принципиально не изменился. По прежнему основная часть обращений содержит вопросы по улучшению жилищных условий граждан, работы служб жилищно-коммунального комплекса и вопросы имущественного характера.

Наибольшее количестве вопросов в сфере коммунального хозяйства (вопросы водо-, тепло-, газоснабжения, качества питьевой воды, по обращению твердых коммунальных отходов) – 35,8 %. В Администрацию Калачинского муниципального района в 2021 году поступило 137 таких обращений, что на 3 вопроса больше, чем в 2020 году (2020 год - 134), в сельские поселения поступило 79 вопросов по данной теме, что на 7 вопросов меньше, чем в 2020 году (2020 год - 86).

Основные направления социально-экономического развития Калачинского муниципального района отражены в муниципальной программе «Развитие экономического потенциала Калачинского муниципального района на 2020-2025 годы».
Жилищно-коммунальный комплекс - это один из главных приоритетов в деятельности Администрации Калачинского муниципального района, так как от стабильной работы коммунального комплекса зависит жизнедеятельность жилых, социальных и производственных объектов района. 

В целом Калачинский муниципальный район имеет развитую инженерную инфраструктуру. Стабильно работают объекты электроснабжения. Калачинский район почти полностью газифицирован. Все 38 котельных, подведомственных муниципалитету, работают на природном газе. 
Наиболее острой и затратной проблемой в нашем районе является водоснабжение сельских населенных пунктов. Сельские и городские системы водоснабжения, построенные еще в советское время сельскохозяйственными предприятиями, крайне изношены, а в некоторых населенных пунктах они не действуют. 

Основным источником питьевой воды в районе является насосно-фильтровальная станция «Воскресенская».

В рамках участия в национальном проекте «Чистая вода», по государственной программе Омской области «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области», утвержденной постановлением Правительства Омской области от 16 октября 2013 года        № 264-п по мероприятию «Строительство и реконструкция магистральных, поселковых и внутриквартальных водопроводных сетей, водозаборных и очистных сооружений, водозаборных скважин, водонапорных башен, резервуаров, станций водоочистки муниципальной собственности» Администрация Калачинского муниципального района получила субсидии  на следующие объекты:
– Объект «Реконструкция сети водоснабжения с. Куликово Калачинского муниципального района Омской области» стоимость строительно-монтажных работ – 80 852 409,00 руб. Были выполнены следующие виды работ: проложена водопроводная трасса более 11 км., установлено 130 колодцев, построена площадка, на которой установлены, насосная станция, подстанция, резервуар и блоки очистки воды. Данный объект готов к сдаче.
- Закончены работы, начатые в 2018 году,  по объекту «Реконструкция водозабора с. Орловка с заменой магистрального трубопровода от д. Новый Ревель до с. Ивановка Калачинского района Омской области» стоимость строительно-монтажных работ – 36  957 383,00 руб. Итог этих работ –  реконструкция водозабора с. Орловка с заменой магистрального трубопровода от д. Новый Ревель до с. Ивановка Калачинского района Омской области.

– Приобретена и установлена локальная станция очистки воды, оборудование для очистки и доочистки воды в с. Кабанье Калачинского района Омской области по мероприятию «Приобретение  и установка локальных станций очистки воды, оборудования для очистки  и доочистки воды в городских и сельских поселениях Омской области" подпрограмме  "Создание  условий  для  обеспечения  граждан доступными и качественными жилищно-коммунальными услугами в Омской области" государственной  программы Омской области "Создание условий для обеспечения граждан  доступным  и  комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской  области" стоимость строительно-монтажных работ – 5 176 456,8 руб.

– Приобретена трубная продукция для ремонта водопроводов                 в с. Ивановка, д. Новое Село, с. Воскресенка в рамках мероприятия  «Приобретение  и (или) установка (монтаж) технологического оборудования, трубной продукции теплотехнического и водохозяйственного назначения»    подпрограммы   "Создание  условий  для  обеспечения  граждан доступными и качественными жилищно-коммунальными услугами в Омской области" государственной  программы Омской области "Создание условий для обеспечения граждан  доступным  и  комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской  области" в размере около 1 млн. руб.
Для дальнейшего участия в национальном проекте «Чистая вода» в 2022 году подготовлена документация и получено положительное заключение государственной экспертизы по следующему объекту:

– реконструкции сетей водоснабжения и строительство очистительных сооружений в с. Осокино Калачинского района Омской области по мероприятию «Строительство и реконструкция магистральных, поселковых и внутриквартальных водопроводных сетей, водозаборных и очистных сооружений, водозаборных скважин, водонапорных башен, резервуаров, станций водоочистки муниципальной собственности» подпрограмме «Создание условий для обеспечения граждан доступными и качественными жилищно-коммунальными услугами в Омской области» государственной программы Омской области «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области». Участвовать в 2022 году в отборе муниципальных образований на получение субсидии для реализации данного объекта планирует Администрация Осокинского сельского поселения.
Администрация Калачинского муниципального района планирует в 2022 года участвовать в федеральном проекте «Жилье» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» с мероприятием «Строительство объекта водопроводных сетей в микрорайоне «Солнечный г. Калачинск», протяженностью 4,066 п.м., за счет собственных средств (1 000 000,00 руб.). 
В целях своевременной и качественной подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства Калачинского муниципального района Омской области к работе в осенне-зимний период 2021/2022 годов распоряжением Главы Калачинского муниципального района утвержден план мероприятий по подготовке к отопительному периоду, в рамках которого были проведены работы по ремонту основного и вспомогательного технологического оборудования котельных и тепловых сетей: 75 котельных, в том числе 38 котельных, которые проверяются Ростехнадзором; 43,82 км тепловых сетей, 302,69 км водопроводных сетей, 52,9 км канализационных сетей,

Проведена замена 0,6 км тепловых сетей, 0,8 км водопроводных сетей. Общая стоимость работ по подготовке к зиме организаций коммунального комплекса составила 17032,09 тыс.руб.

ООО «Тепловая компания Калачинская» разработала «Инвестиционную программу по техническому перевооружению котельной с заменой переведенного водогрейного режима котла ДЕВ-25-14ГМ на котел ДЕВ-10-14-ГМ» на период 2019-2021 года на сумму 10 млн. руб. 

В 2021 году согласно Плана мероприятий и инвестиционных программ теплоснабжающих организаций за счет средств предприятия были проведены следующие мероприятия:

1. Приобретен и установлен подпиточный насос 108,0 тыс. рублей;
2. Проведены режимно-наладочные испытания 13 котлов, затраты составили 435 тыс. рублей;  

3. Восстановлено теплоизоляции на 2100 м. теплотрассы на сумму 756,00 тыс. руб.;

4. Проведена экспертиза промышленной безопасности на сумму 524 тыс. руб. 

5. Переложена топка котла № 2 на Центральной котельной                      г. Калачинска на сумму 350 тыс. рублей.
Объекты образования, культуры и здравоохранения также готовы к осенне - зимнему периоду 2021-2022 годов, на эти объекты подготовлены паспорта готовности к отопительному сезону. Потребность резервного топлива на отопительный сезон 2021-2022 год на объекты соц. сферы в сельских поселениях – 138 тн. Завезено топлива на начало отопительного сезона – 138 тн. (100%) – от неснижаемого нормативного запаса топлива.

Администрация Калачинского муниципального района в 2021 году продолжила работу в сфере твердых коммунальных отходов.
В 2021 году за счет полученной областной субсидии на реализацию мероприятия «Предоставление субсидий местным бюджетам на организацию сбора, транспортирования и захоронения твердых коммунальных отходов, а также ликвидацию объектов размещения твердых коммунальных отходов на территории Омской области» подпрограммы «Обращение с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами» государственной программы Омской области «Охрана окружающей среды Омской области», утвержденной постановлением Правительства Омской области от 15 октября 2013 года № 255-п ликвидирован несанкционированный объект размещения твердых коммунальных отходов, расположенный в с. Воскресенка.
Объем софинансирования в процентном выражении составил:

- местный бюджет 5% (671 511,66 рублей);

- областной бюджет 95% (12 758 721,54 рублей).

Общая сумма – 13 430 233,20 рублей.

По Калачинскому району построено 8 новых площадок накопления ТКО (за счет средств местного бюджета). Количество площадок ТКО по району составляет 165. Работа по ведению реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Калачинского муниципального района продолжается.
На втором месте находятся вопросы благоустройства поселений.        19,1 % вопросов поступило по данной теме. В Администрацию Калачинского муниципального района в 2021 году поступило 53 таких вопроса, что на 9 вопросов больше, чем в 2020 году (2020 год - 44), в сельские поселения поступило 62 вопроса, что на 7 вопросов больше, чем в 2020 году (2020 год - 55).
Благоустройством города Калачинска занимается муниципальное казенное учреждение «Городское хозяйство».

В рамках реализации муниципальной программы Калачинского городского поселения Калачинского района Омской области "Развитие экономического потенциала и реализация вопросов местного значения Калачинского городского поселения на 2020-2025 годы" подпрограммы "Благоустройство города Калачинска на 2020-2025 годы" выполнялось благоустройство и озеленение территории города в целом, в том числе сбору и вывозу мусора, выкашиванию камыша и сорной растительности. Весной и летом производилась разбивка клумб и высадка рассады цветов. В весенне-летний период велись работы по уходу за газонами и обслуживанию зеленых зон. В летний период 2021 года были выполнены работы по выпиловке старовозрастных деревьев (сухостой), в том числе на территории парка имени Ю.А. Гагарина – 232 деревьев, на территории городского кладбища – 19 деревьев, на территории города – 300 деревьев, на общую сумму 640,3 тыс. рублей.
В течение 2021 года на территории города Калачинска выполнялись противопаводковые мероприятия. До начала паводка по основным направлениям прохождения паводковых вод были выполнены работы по очистке оголовков труб, промывке водопропускных труб, очистке кюветов. В летне-осенний период были выполнены работы для обеспечения сброса паводковых вод на многих улицах г. Калачинска. Было уложено 115 п.м. водопропускных труб, очищено и восстановлено 1390 м.п. кюветов. Общая стоимость выполненных работ составила 0,79 млн. рублей. Проведение данных работ снизило риск подтопления домовладений, тем самым уменьшилось количество обращений по данным вопросам. 

С апреля по ноябрь производилась очистка территории города от мусора, работы по муниципальному контракту выполняло ООО «Тепловодоканал», а также для очистки совместно с Центром занятости были организованы общественные работы. В течение года было проведено несколько субботников по санитарной очистке и благоустройству города. Регулярно проводились работы по ликвидации стихийных свалок в городе, демонтажу аварийных построек. Организовывалась очистка городских кладбищ с вывозом мусора на городскую свалку. Велась плановая работа по выкосу дикорастущей конопли на территории поселения.

Постоянно велись работы по отлову безнадзорных животных. Этим занималась специализированная организация ООО «ВЗТ Сервис» из города Омска. 

В течение года выполнялись работы по обслуживанию, ремонту линий уличного освещения, в том числе по замене энергоемких светильников с лампами ДРЛ на светодиодные светильники:

- выполнено обслуживание действующей сети уличного освещения: 71,7 километров, 1359 светильников, 46 узлов учета; 

- проведена замена в целях энергосбережения светильников с лампами ДРЛ на светодиодные светильники в количестве 40 светильников;

- проведено наращивание действующей сети уличного освещения на 1,57 километров, с установкой 36 светодиодных светильников (ул. Пролетарская, ул. Литовченко, ул. Ленина, ул. Котовского, ул. Заводская, ул. Первомайская, ул. Песчаная, ул. Лисавенко, ул. Цветочная, ул. Тургенева, ул. В. Береговая, ул. Пионерская), в том числе установлено 14 новых светильников на пешеходных переходах напротив детских образовательных учреждений;

- приобретено 179 светодиодных светильников.

Общая стоимость затрат на уличное освещение составила 4,6 млн. рублей, в том числе: работы по обслуживанию уличного освещения 0,9 млн. рублей; приобретение светодиодных светильников 0,7 млн. рублей; оплата за потребленную электрическую энергию 3,0 млн. рублей.
Калачинское городское поселение в 2020 году принимало участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах, по результатам которого Калачинское городское поселение стало призером с проектом «Калач на Оми». Данный проект был реализован в 2021 году. Было выделено 70 000 000 руб. – федеральный бюджет, 25 000 000 руб. – региональный бюджет, 1 316 000 руб. – средства местного бюджета. Работы по реализации данного проекта выполняли ООО «Капитал Групп» и ООО «ЗавГор», Выполнены следующие виды работ: устройство входной группы, устройство моста через оз. Калач от входной группы в парк, смотровая башня, сцена танцплощадки, устройство шести пирсов для выхода к воде, здание проката с пристанью для лодок, судейская, скейт-парк, воркаут, устройство площадки для стритбола площадью, площадка для волейбола, установка двух модульных туалетов, станция очистки сточных вод, устройство покрытий из тротуарной плитки площадью 3847, устройство асфальтобетонного покрытия велодорожки, асфальтобетонное покрытие лыжероллерной трассы, гравийное покрытие площадью, устройство электроснабжения, установка 89 опор освещения, установлено 17 камер видеонаблюдения, благоустройство парка культуры и отдыха в г. Калачинске Омской области (устройство малых архитектурных форм).
В рамках государственной программы Омской области «Формирование комфортной городской среды»,  областной подпрограммы «Благоустройство общественных территорий муниципальных образований Омской области», муниципальной программы Калачинского городского поселения Калачинского района Омской  области «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы» Администрации Калачинского муниципального района Омской области в 2021 году было выделено субсидий на сумму 139 052 842,11 руб. из них: 104 888 000,00 руб. (федеральный бюджет), 30 712 000,00 руб. (региональный бюджет), и 3 452 842,11 руб. за счёт средств местного бюджета. 

В рамках вышеназванных программ были выполнены следующие работы: 
1. Планировка и устройство пяти детских (спортивных) площадок в г. Калачинске:   по ул. Заводская,  ул. Калинина, ул. Смирнова,                       ул. Строительная, 13, ул. Воскресенская, с установкой детского игрового и спортивного оборудования, на которых установлено фонарное освещение видеонаблюдение, а к двум игровым площадкам выполнено устройство подходов.
2. Устройство двух парковок у стадиона «Юбилейный», тротуар и подход к площадке ГТО, установлено 6 опор освещения и 9 светодиодных светильников.
3. Благоустройство Центральной площади г. Калачинска Омской области (2 этап): устройство светодинамического фонтана на Центральной площади, укладка тротуарной плитки, установка малых архитектурных форм (навесы, лавочки, урны), озеленение Центральной площади.
4. Строительство тротуара из тротуарной плитки с установкой поребрика по ул. Советская г. Калачинска Омской области. Освещение данного тротуара: установлены 32 опоры освещения со светильниками, малые архитектурные формы (скамьи-диваны 13 шт., урны 9 шт.).
5. Строительство тротуара по ул. 30-й Бригады в г. Калачинске с укладкой асфальтового покрытия, установлено 6 железобетонных опор наружного освещения и 27 уличных светодиодных светильников на сумму 348 396,72 руб. 
6. Благоустройство 8 дворовых территорий многоквартирных домов Калачинского городского поселения г. Калачинска Омской области: ул. 15 съезда ВЛКСМ, 2, ул. Бочкарева 128, ул. Бочкарева 130, ул. Заводская 20а, ул. Заводская 24, ул. Калачинская 17, ул. Калинина, 109, пер. Орловский, 40. (уложено асфальтовое покрытие, установлены скамейки и урны).

На третьем месте находятся вопросы сферы жилья (переселение из ветхого и аварийного жилья, улучшение жилищных условий, обеспечение жильем молодых семей, ремонт и содержание жилья). Количество таких обращений занимает 12,1 % обращений граждан. В Администрацию Калачинского муниципального района в 2021 году поступило 67 таких вопросов, что на 31 вопрос меньше, чем в 2020 году (2020 год - 98), в сельские поселения поступило 6 вопросов по данной теме, что на 5 вопросов меньше, чем в 2020 году (2020 – 11). 

За 2021 год по Калачинскому району построено 52 индивидуальных жилых дома.

Всего за 2021 год объем жилищного строительства составляет 10929,1 кв.м., (план 10254 кв.м.), в том числе 9762,7 кв.м.- индивидуальное жилищное строительство, 1166,4 кв.м. – реконструкция.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Омской области «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области» на предоставление государственной поддержки на приобретение и строительство индивидуального жилья 12 семей (8 молодых семей по Калачинскому городскому поселению и 4 молодых семьи по Калачинскому муниципальному району) воспользовались социальной выплатой на приобретение жилых помещений и на создание объектов индивидуального жилищного строительства. Общий объем предоставленных субсидий составил 11,7 млн.рублей.
В течение года Администрацией Калачинского муниципального района заключено договоров: социального найма - 6; служебного найма – 10;  коммерческого найма – 12;  безвозмездной передачи жилого помещения в собственность граждан - 4.

В рамках реализации региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2019 – 2025 годах, Калачинскому городскому поселению Калачинского муниципального района выделено 53 841 429,30 рублей. Администрацией Калачинского муниципального района расселено 15 квартир, общей площадью 604,1 кв.м. 

Заключено 23 муниципальных контракта по приобретению жилых помещений на рынке вторичного жилья и у застройщика. С собственниками 6 квартир заключены соглашения о выкупе жилых помещений. Вручены ключи 9 семьям.

На 2022 год осталось расселить 3 жилых помещения, площадью 130,2 кв.м.
В 2021 году на территории Калачинского муниципального района Омской области в рамках реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов выполнен капитальный ремонт конструктивных элементов и внутридомовых инженерных систем на 4 многоквартирных домах на общую сумму 6,4 млн. рублей:

- капитальный ремонт крыш на 2 многоквартирных домах на сумму 3,4 млн. рублей; 

- капитальный ремонт фасадов на 2 многоквартирных домах на сумму 3,0 млн. рублей;

Согласно Плана мероприятий («дорожная карта») «Предоставление земельных участков отдельным категориям граждан для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства на территории Омской области (на 2020-2023 годы) на 1 декабря 2021 года в Калачинском муниципальном районе стоит на учете с целью получения земельного участка в собственность 199 многодетных семьи: из них в 2021 году поставлено 13 многодетных семей. В течение 2021 года 12 многодетных  семей получили земельные участки. За время действия данного плана (с 2012 по 2021 года) 181 многодетной семье были предоставлены земельные участки.

В рамках реализации федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» субсидий получено на сумму 2 млн. 534 тыс. рублей:

Приобретено 2 индивидуальных жилых дома, для работников АПК,       в с. Репинка. Участникам программы ИЖС выделено 3149,6 тыс. рублей субсидий на приобретение жилья. Всего на покупку жилья в сельских населённых пунктах потрачено 5615,38 тыс. рублей. Общая площадь приобретённого жилья – 209,7 кв. м. 

За 2021 год выдано разрешений на строительство объектов, в том числе реконструкцию, капитального строительства (кроме индивидуального строительства) - 25, разрешений на ввод построенных, в том числе реконструированных объектов капитального строительства в эксплуатацию – 28.
В течение 2021 года велось организационная работа по строительству объекта «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовой ареной в г. Калачинске». 
На четвертом месте находятся вопросы дорожного хозяйства (строительство дорог и тротуаров, их ремонт и содержание, обеспечение безопасности) и организации транспортных перевозок населения. Их доля в общем объеме обращений составляет 10,78 %. Развитие муниципального образования невозможно без строительства новых дорог, тротуаров и содержания в нормальном состоянии существующих. В Администрацию Калачинского муниципального района в 2021 году поступило 49 вопросов по данной теме, что на 39 вопросов меньше, чем в 2020 году (2020 год – 88), в сельские поселения поступило 16 обращений по данной теме, что на 4 обращения больше, чем в 2020 году (2020 год - 12).
В 2021 году на территории г. Калачинска в рамках государственной программы Омской области «Развитие транспортной системы в Омской области» подпрограммы «Модернизация и развитие автомобильных дорог, пассажирского транспорта в Омской области» по реализации мероприятия «Субсидии на строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения» продолжилось и закончено строительство объекта «Строительство автомобильных дорог улиц Садовый сквер, Советская, Солнечная микрорайона Солнечный г. Калачинска». Стоимость строительно-монтажных работ составила 70 777 870,00 рублей. 

В рамках подпрограммы "Развитие социальной и инженерной инфраструктуры на сельских территориях" государственной программы Омской области "Комплексное развитие сельских территорий Омской области" реализован проект  «Строительство автомобильной дороги к молочно-товарной ферме деревни Розенталь». Стоимость строительно-монтажных работ составила 20 354 296,94 рублей.
В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы Омской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Омской области» произведен капитальный ремонт асфальтового покрытия следующих дорог в сельских поселениях:

а) Орловское сельское поселение, с. Орловка, по ул. Орлова (от начала автомобильной дороги Калачинск-Ивановка до дома № 94), стоимость реконструкции 425 тыс. рублей.

б) Великорусское сельское поселение, с. Великорусское, по ул. Булавко (от д. № 1 до пересечения с ул. Новой); ул. Совхозная (от д. № 17 до д. № 25), стоимость реконструкции 1100,00 тыс.рублей.

в) Глуховское сельское поселение, с. Глуховка, по ул. 40 Лет Победы (от дома № 48 до примыкания ул. Набережная); по пер. 
Больничный (от примыкания ул. 40 Лет Победы до дома № 8/2) ,  стоимость реконструкции 1007,00 тыс. рублей. 

г) Сорочинское сельское поселение, с. Сорочино по ул. Юбилейная (от дома № 8 до дома № 20), стоимость реконструкции  300 тыс. рублей;

д) Осокинское сельское поселение, с. Осокино, ул. Больничная (от д.5 до ул. Восточная), ул. Больничная (от д.6 до ул. Советская),  стоимость реконструкции 900 тыс. руб.

В 2021 году на территории г. Калачинска в рамках государственной программы Омской области «Развитие транспортной системы в Омской области» выполнен ремонт шестнадцати асфальтированных дорог общего пользования общей площадью 51 670 м²: ул. Калачинская, ул. Октябрьская (от ул. Вокзальная до ул. Почтовая), ул. Заводская (от ул. Советская до дома № 24), Пионерская (от ул. Верхнебереговая до границы населенного пункта), ул. Больничная (от дома № 14 корп. 1 до ул. Осминина), ул. Советская (от ул. Заводская до дома № 18), ул. Бочкарева (от ул. Союзная до ул. Советская, от ул. Осминина до ул. Больничная), ул. Садовая, Железнодорожная (от путепровода через ж.д. пути до ул. Промышленная), ул. Кирова (от дома № 1 до ул. Ленина), ул. Омская (от ул. Заводская до д. 81), ул. Строительная (от остановки до стоянки мясокомбината), ул. 15 съезда ВЛКСМ (от ул. Осминина до ул. Верхнебереговая), ул. Калнина (от ул. Кирова до ул. Союзная), ул. Почтовая (от ул. Калачинская до ул. Октябрьская), ул. Заводская (от ул. Заводская до дома № 31), ул. Фрунзе (165 п.м. от ж.д. переезда в сторону ул. Смирнова) на общую сумму 39 042 958,86 руб. Из них: 37 090 810,91 руб. – средства областного бюджета; 1 952 147,95 руб. – средства бюджета Калачинского городского поселения.

В рамках муниципальной программы Калачинского городского поселения «Развитие экономического потенциала и реализация вопросов местного значения Калачинского городского поселения на 2020-2025 годы» произведен ямочный ремонт асфальтированных дорог г. Калачинска: ул. Красноармейская, Больничная, 70 Бригады, Пролетарская, Калинина¸ Калнина. Площадь ямочного ремонта составила 800 м². На общую сумму 797 500,00 руб.

Отремонтировано дорожное покрытие по ул. Калинина у здания МКДЦ площадью 613 м² на сумму 598 321 руб.

Выполнены работы по грейдированию грунтовых дорог в г. Калачинске, общей протяженностью 68,4 км. На общую сумму 350 000,00 руб., по ремонту грунтовых дорог по ул. Северная, 600 м² и ул. Стародубская 1350 м².

В целях обеспечения безопасности дорожного движения на территории г. Калачинска были выполнены следующие виды работы за счет средств бюджета городского поселения: 
- вблизи образовательных учреждений на ул. Осминина, ул. Заводская, ул. Черепова и ул. 70 Бригады выполнены работы по установке светофоров типа Т7, 350 000,00 рублей;

- дважды за год (в начале мая и в конце августа) выполнялись работы по нанесению горизонтальной, осевой и боковой дорожной разметки; велись работы по установке и ремонту дорожных знаков, по техническому обслуживанию светофорных объектов; 

- в течение зимнего периода подрядными организациями проводится механизированная уборка автомобильных дорог от снега, обработка песко-соляной смесью перекрестков дорог первоочередной очистки, пешеходных переходов, путепровода, как дорог города Калачинска, так и Калачинского муниципального района.

В рамках подпрограммы "Организация транспортного обслуживания населения и обеспечение устойчивого, надежного, безопасного функционирования пассажирского транспорта" велась работа по организации осуществления перевозок пассажиров по муниципальным маршрутам Калачинского муниципального района и Калачинского городского поселения.
На основании постановления Правительства Омской области от 19.02.2021 года     № 42-п «О распределении субсидий местным бюджетам из областного бюджета в 2021 году на организацию транспортного обслуживания населения»  Калачинским муниципальным районом Омской области получено субсидий из областного бюджета в сумме 1 090 804,00 рублей (95%) (софинансирование из муниципального бюджета  в сумме  57 410,00 рублей (5%) ), Калачинским городским поселением Калачинского муниципального района Омской области - в сумме 3 090 270,17руб. (95%)  (софинансирование из бюджета городского поселения в сумме 162 645,8 руб.  (5%)).

В течение 2021 года по г. Калачинску и Калачинскому району транспортные перевозки населения осуществляли 2 перевозчика: ООО «Калачинское АТП-36» и ИП Табаченко К.В. Данные перевозчики получали субсидии. По Калачинскому району осуществлял коммерческие маршруты ИП Скляр Л.А..
Достижение доли сельских (городских) населенных пунктов, или городских административных районов (административных округов) в границах муниципального образования Омской области, охваченных регулярным транспортным сообщением в г. Калачинске и Калачинском муниципальном районе Омской области автомобильным транспортом -100%.
По-прежнему высокое количество обращений по социальной сфере и занимают 7,0 % от поступивших обращений в Администрации Калачинского муниципального района и сельских поселений. За 2021 год в Администрацию Калачинского муниципального района поступило 30 вопросов по данной теме, что на 8 вопросов меньше, чем в 2020 году (2020 год - 38), в сельские поселения поступило 12 обращение, что на 8 обращений меньше, чем в 2020 году (2020 год - 20).
Администрацией района ведется целенаправленная работа по социальной поддержке незащищенных слоев населения. Производились разовые выплаты Почетным гражданам района и города, оказывалась единовременная адресная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
В 2021 году Администрацией Калачинского муниципального района оформлено 20 материалов на оказание разовой финансовой помощи пострадавшим в результате пожара:

- Главой Калачинского муниципального района оказана финансовая помощь 17 семьям на общую сумму 180,00 тыс. рублей;

- областным КЧС Правительства Омской области оказана финансовая помощь 17 семьям на общую сумму 1 160,00 тыс. рублей.
В рамках муниципальной программы Калачинского городского поселения Калачинского района Омской области "Развитие экономического потенциала и реализация вопросов местного значения Калачинского городского поселения на 2020-2021 годы" подпрограммы "Развитие жилищно-коммунального комплекса, обеспечение энергетической эффективности в Калачинском городском поселении на 2020-2025 годы»  оказана финансовая помощь в сумме 20 тыс. рублей 2 семьям г. Калачинска.

Основные направления социального развития Калачинского муниципального района отражены в муниципальной программе Калачинского муниципального района «Развитие социально-культурной сферы Калачинского муниципального района на 2020-2025 годы» и муниципальной программе Калачинского городского поселения «Развитие экономического потенциала и реализация вопросов местного значения Калачинского городского поселения на 2020-2025 годы».

В рамках  государственной программы Омской области «Развитие системы образования Омской области», утвержденной постановлением Правительства Омской области  от 15 октября 2013 года № 250-п,  муниципальной программы Калачинского муниципального района  Омской области «Развитие социально-культурной сферы Калачинского муниципального района на 2020-2025 годы», утвержденной  постановлением Администрации Калачинского муниципального района Омской области от 27 декабря 2019 года № 165-па,  в 2021 году  было выделено из средств на реализацию подпрограммы "Развитие системы образования Калачинского муниципального района" 619 992 199, 49 рублей:
-  муниципального бюджета  175 043 197, 10 рублей;

- регионального бюджета 406 426 784,02 рублей;

- федерального бюджета 38 522 218, 37 рублей.

В рамках национального проекта «Образования» в Омской области, реализации проект "Современная школа" в 2021 году созданы два Центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» на базе БОУ «Гимназия № 1» и БОУ «СОШ № 4» г. Калачинска. Согласно федеральному инфраструктурному листу в Центры поставлено оборудование: наглядные средства обучения и демонстрационное оборудование, цифровые лаборатории  по физике, биологии, химии и компьютерное оборудование. В БОУ «Гимназия № 1» поставлен профильный комплект оборудования, в БОУ «СОШ № 4» - стандартный  комплект оборудования.

На проведение ремонтных работ и приобретение оборудования выделены средства муниципального бюджета: 1 777 792  рублей – БОУ «СОШ № 4» (замена окон, ремонт стен, устройство полового покрытия, приобретение жалюзи, огнеупорного шкафа для хранения химикатов, вытяжного шкафа), 492 353 рубля – БОУ «Гимназия № 1» (приобретение жалюзи, огнеупорного шкафа для хранения химикатов, обновление стандартного комплекта оборудования).

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда»,  направленного на обеспечение реализации цифровой трансформации системы образования, в 2021 году БОУ «СОШ       № 2», БОУ «СОШ № 4» и БОУ «Воскресенская СОШ» получили современное компьютерное оборудование: МФУ, сервер, 23 ноутбука, оборудование для трех учебных классов, в состав которых входят интерактивный комплекс, ноутбук,  IP-камера.

Школы участвуют в апробации федеральной цифровой платформы «Сферум», ведется развитие цифровых сервисов и контента для образовательной деятельности.

В ходе реализации Федерального проекта «Информационная инфраструктура» 100% общеобразовательных организаций подключены к высокоскоростному интернету, ведется работа по созданию локальных сетей с безопасным доступом к сети «Интернет». Реализация проекта способствует внедрению современных цифровых технологий в образовательный процесс, позволяет расширять возможности сетевого взаимодействия школ.

В рамках подготовки к новому 2021-2022 учебному году на устранение предписаний и создание безопасных условий в образовательных организациях выделено из средств бюджетов разных уровней 9 618 320  рублей.

Была выполнена замена стекла в оконных проемах в начальной школе БОУ «Воскресенская СОШ», структурном подразделении Воскресенской ООШ, БОУ «Великорусская ООШ»,  БОУ «Куликовская СОШ», БОУ «Ивановская СОШ», в МБДОУ «Куликовский детский сад», МБДОУ «Воскресенский детский сад». Замена дверных блоков проведена в БОУ «Новосветская СОШ»,  БОУ «Воскресенская СОШ» СП Стародубская ООШ.

Проведены работы по частичному ремонту кровли в МБДОУ «Центр развития ребенка детский сад №7», гараже  МБУ «Центр ХО».

В целях укрепления материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (в части приведения в соответствие с санитарно-гигиеническими и противопожарными требованиями) в 2021 году  выделена  субсидия из средств областного бюджета  в размере 3 437 739 рублей. В учебных кабинетах БОУ «Воскресенская СОШ», БОУ «СОШ № 4»,  БОУ «Лицей» были установлены оконные блоки (130 шт).

По федеральной программе «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в школах, расположенных в сельской местности» в 2021 году отремонтирован спортивный зал БОУ «Осокинская СОШ». На проведение ремонта выделено 1 776 428,40 рублей.

В 2021 году на ремонт спортивной школы из средств местного бюджета выделено 1 754 245, 20 рублей. В ходе ремонтных работ произведена замена кровли, оконных блоков, полового покрытия.

В 2021 году на ремонтные работы по выполнению предписаний Роспотребнадзора были выделены средства из местного бюджета в сумме 99 529 рублей, на оснащение пищеблоков 220 781 рублей. Отремонтированы  обеденные залы в БОУ «Лагушинская ООШ»  и БОУ «Орловская ООШ». Приобретены стеллажи и разделочные столы, мармиты  для посуды на пищеблоки БОУ «Лицей», БОУ «Репинская СОШ», БОУ «Воскресенская СОШ», БОУ «Глуховская СОШ», БОУ «Царицынская ООШ», БОУ «Кабаньевская ООШ». Для обеспечения питьевого режима приобретены куллеры в  БОУ «Гимназия №1», БОУ «Лицей», БОУ «СОШ №4», БОУ «СОШ №2». 

В 2021 году системой видеонаблюдения  оборудованы БОУ «Куликовская  СОШ»,  БОУ «Сорочинская СОШ». Металлорамки установили в БОУ «Воскресенская СОШ» и структурное подразделение НОШ № 6. Ограждение территорий заменено в БОУ «Лицей», НОШ 6, БОУДО «ДООФСЦ», МБУ «Центр ХО». Огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачных помещений проведена в БОУ «Кабаньевская ООШ», МБДОУ «Детский сад № 3».

  В ходе подготовки систем жизнеобеспечения  к отопительному сезону в БОУ «Осокинская СОШ»  проведены работы по замене теплового узла и участка теплотрассы, замены  трубы  отопления в спортивном зале и установлены радиаторы в раздевалках.  Установлена запорная арматура в БОУ «Куликовская СОШ», БОУ «Ивановская СОШ», БОУ «Глуховская СОШ»,  БОУ «СОШ №4» и структурное подразделение ООШ № 5. Стояки отопления заменены в здании БОУ «СОШ №4» и структурном подразделении ООШ №5. В  БОУ «Глуховская СОШ», и МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 7»  установлены циркуляционные насосы.  

Замена водопроводных сетей проведена в БОУ «СОШ № 2», БОУДО «ДООФСЦ», гараже Центра ХО, МБДОУ «Воскресенский детский сад». 

Для  обеспечения бесперебойности работы электрических сетей и надежности электроснабжения в учреждениях образования проведены замеры сопротивления изоляции электросетей и ревизии электрооборудования. 

Проводятся необходимые электромонтажные работы в учреждениях, замена  внутренних электросетей в БОУ «Глуховская СОШ», в спортивном зале МБДОУ «Детский сад №6», в групповой  МБДОУ «Детский сад № 5», МБДОУ «Воскресенский детский сад», МБДОУ «Куликовский детский сад».  В учреждениях производится замена электроламп  на энергосберегающие.

В целях обеспечения гарантии получения бесплатного общедоступного образования в 2021 году приобретены учебники (14725 комплектов) для учащихся 1-11 классов на сумму 7 750 348,79 рублей и учебные пособия (2887 комплектов) на сумму 629 958 рублей.

В 2021 году сохранена 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. В настоящее время в детских садах воспитывается 1806 детей, что составляет 56% от общего количества детей в возрасте от 2 лет до 7 лет. В восьми дошкольных организациях реализуются программы дополнительного образования детей, в том числе в шести дошкольных организациях реализуются платные образовательные услуги. В 12 образовательных организациях открыты консультационные пункты для оказания ранней помощи детям от 0 до 3-х лет, детям с ОВЗ и их родителям. 

На базе МБДОУ «Детский сад № 5» продолжает работу «Консультационный центр поддержки семей, имеющих детей дошкольного возраста». В 2021 году оказано более 5000 консультаций.

 Сохранена сеть общеобразовательных организаций. Начальное, основное и среднее общее образования получают 4956 детей. Для создания условий проведения государственной итоговой аттестации и функционирования пункта приема ЕГЭ выделены 115 000 рублей. 100% выпускников средней школы получили аттестаты о среднем общем образовании, среди которых 34 медалиста.

С целью поощрения талантливых детей и молодежи, обучающихся в образовательных учреждениях Стипендии Главы Калачинского муниципального района вручены 41 выпускнику. Сумма 102 500 рублей.

Инфраструктура дополнительного образования района представлена двумя образовательными организациями: БОУДО «Центр детского творчества», БОУДО «Детский оздоровительно-образовательный физкультурно-спортивный центр». Общий охват дополнительным образованием детей в районе в возрасте от 5 до 18 лет составляет 76%.

На базе БОУДО «Центр детского творчества» создан Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей Калачинского муниципального района Омской области. Муниципальный опорный центр является ядром системы дополнительного образования детей в Калачинском районе и ресурсным центром, обеспечивающим согласованное развитие дополнительных общеобразовательных программ для детей различной направленности, осуществляет организационное, методическое, аналитическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования детей района.

По программе временного трудоустройства  несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время было организовано 220 рабочих мест. Затрачено  из муниципального бюджета 566 044, 60 рубля.

Ежегодно ведется мониторинг организации питания школьников. В 2021 году охват горячим питанием составил 99,6%. Организация питания в образовательных организациях осуществляется на основе аутсорсинга. Стоимость питания обучающихся 1-4 классов составляет 56 рублей 87 копеек в день. Средняя стоимость питания для обучающихся 5-11 классов составляет: горячий завтрак - 56 рублей 87 копеек в день; обед - от 37 до 73 рублей в день.

С 01.09.2020 года вступил в силу Закон о бесплатном горячем питании младших школьников с первого по четвертый классы. В образовательных учреждениях района бесплатным питанием обеспечивается 2259 детей. В 2021 году на бесплатное питание обучающихся 1- 4 классов выделено 18 435 256, 89 рублей. 

454 ребенка из малообеспеченных семей получают меру социальной поддержки на питание в сумме 10 рублей в день из них 5 рублей из средств областного бюджета, 5 рублей из средств местного бюджета. На эти цели выделены средства в размере 749 440 рублей.

По решению районного Совета депутатов бесплатным двухразовым питанием обеспечены 150 детей 1-11 классов с ограниченными возможностями здоровья. Дети с ОВЗ, обучающиеся на дому, получают компенсацию, предусмотренную на эти цели. В 2021 году на эти цели выделено 2 281 267, 66 рублей.

В рамках реализации программы «Школьный автобус», в том числе в целях обеспечения транспортным обслуживанием школьников, проживающих в сельской местности на расстоянии более 1 км, в 2021 году значительно пополнен автобусный парк. Для организации подвоза обучающихся получено 10 новых автобусов: марки  ПАЗ на 23 посадочных места в БОУ «Великорусская ООШ», БОУ «Воскресенская СОШ», БОУ «Ивановская СОШ», БОУ «Кабаньевская СОШ», БОУ «Куликовская СОШ», БОУ «Осокинская СОШ», БОУ «Репинская СОШ», два автобуса в БОУ «Глуховская СОШ»; марки ГАЗЕЛЬ на 11 посадочных мест в БОУ «Орловская ООШ».

Решению проблемы качественного образования детей, живущих в отдалённых селах, способствует организация подвоза школьников к месту обучения. На подвозе находятся 390 обучающихся, проживающих в 32 населенных пунктах. Задействовано 27 единиц автотранспорта, которые совершают поездки по 36 маршрутам общей протяженностью более  1500 километров. 
Для решения задачи по развитию кадрового потенциала молодым специалистам предоставляются меры социальной поддержки, решаются вопросы обеспечения жильем. В 2021 году в образовательные организации района трудоустроено 30 молодых специалистов, по программе «Земский учитель» в БОУ «СОШ № 4» трудоустроен учитель иностранного языка.

 В настоящее время Администрацией Калачинского муниципального района молодым учителям на условиях социального найма предоставлено 16 жилых помещения. Результатом системной работы можно считать высокий уровень закрепляемости молодых специалистов 88,6%. В муниципальной системе образования доля педагогических работников в возрасте до 35 лет составляет 27,4% (139 человек).
В соответствии с законодательством Российской Федерации с 1 сентября 2020 года 244 педагогических работников ежемесячно получают денежное вознаграждение за классное руководство. В 2021 году на эти цели из федерального бюджета выделено 21 771 940, 58 рублей.
Педагогические и руководящие работники, своевременно проходят курсы повышения квалификации. За период 2021 года плановое повышение квалификации  и профессиональную переподготовку прошли 273 педагогических и руководящих работника, профессиональную переподготовку – 16 педагогов. На эти цели из регионального бюджета выделено 386 400 рублей. 

В 2021 году работа в сфере молодежной политики, физической культуры и спорта на территории Калачинского муниципального района осуществлялась на основании подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта и реализация мероприятий в сфере молодежной политики на территории Калачинского муниципального района» муниципальной программы «Развитие социально-культурной сферы Калачинского муниципального района на 2020-2025 годы», утвержденной постановлением Администрации Калачинского муниципального района Омской области от 27.12.2019 № 165-па и подпрограммы «Развитие массового спорта на территории Калачинского городского поселения на 2020-2025 годы» муниципальной программы Калачинского городского поселения «Развитие экономического потенциала и реализация вопросов местного значения Калачинского городского поселения на 2020-2025 годы».
В рамках реализации программ было проведено более десятка мероприятий по патриотическому воспитанию подрастающего поколения: акция памяти «Блокадный хлеб», День вывода Советских войск из Афганистана, игра "Молодой избиратель", акция "Сад Памяти", и т.д.  
28 февраля в городе Калачинске финишировал "Марш - бросок" военнослужащих 242-го учебного центра ВДВ. "Марш - бросок" был посвящён Дню Победы и 79-й годовщине образования 30-й отдельной стрелковой лыжной бригады, которая формировалась как раз в Калачинске. На финише четырёхдневного маршрута участников лыжного пробега встречали традиционным калачинским калачом, юнармейцы и ветераны крылатой пехоты.
Традиционно в марте 2021 года в Калачинске прошли VIII областные соревнования по лыжным гонкам, посвящённые памяти воинов 30-й отдельной  лыжной стрелковой бригады.

С целью поддержки развития системы всеобщего, комплексного и непрерывного патриотического воспитания были организованы и проведены акции: «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Ленточка триколор», «Цветы памяти».

Так же с целью образования и просвещения молодёжи в патриотической направленности были организованы и проведены онлайн тесты и викторины: «День Победы», «Россия – Родина моя», «Разгром под Москвой». 
В связи с возникшей эпидемиологической обстановкой в мире, специалисты МБУ «ЦМПФКиС» продолжили работу на  режим онлайн – конкурсов.
В Калачинском районе продолжает развиваться волонтерское движение. Так под руководством специалиста по работе с молодежью Каленик Юлии Яковлевны при Муниципальном бюджетном учреждении «Центр по молодежной политике, физической культуре и спорту» работал  волонтёрский штаб проекта «Формирование комфортной городской среды»  национального проекта «Жилье и городская среда». 

По итогам деятельности руководителю штаба Каленик Ю.Я. и волонтерам вручены Благодарственные письма «За помощь в организации проекта «Формирование комфортной городской среды» от Регионального ресурсного центра развития добровольчества Омской области и Губернатора Омской области А.Л. Буркова. 


Волонтеры Калачинского муниципального района принимают активное участие в региональных и всероссийских добровольческих конкурсах.

Русанова Екатерина в областном конкурсе «Волонтер года» заняла 2 место. 
В июне 2021 года прошла церемония вручения молодёжной премии Главы Калачинского муниципального района. За большой личный вклад в реализацию государственной молодежной политики на территории Калачинского муниципального района, поддержку молодёжных инициатив, активную жизненную позицию были награждены 16 молодых людей от города и района.

Традиционно в Калачинском муниципальном районе была проведена  молодежно-профилактическая акция «Снежный десант», организованная РМОО «Омский областной студенческий отряд» с целью патриотического воспитания молодежи, пропаганды студенческих отрядов, популяризации здорового образа жизни и добровольческой деятельности. 

В течение летней оздоровительной кампании 2021 г. 1100 детей посетили лагеря с дневным пребыванием в образовательных учреждениях Калачинского района, 100 детей стали участниками реализации программы палаточного лагеря «Тропой испытаний», 4 опекаемых ребенка прошли курс оздоровления в санатории Омской области, 2 волонтера района стали участниками реализации профильной смены стационарного загородного лагеря Омской области «Мечта».  

Для 40 несовершеннолетних, проживающих в Сорочинском и Глуховском сельских поселениях, были организованы 5-дневные туристические походы, в рамках которых были проведены творческие программы, конкурсы и соревнования.

Один несовершеннолетний получил путевку в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Всероссийский детский центр «Орленок.

2021 год был не простым годом в спортивной жизни Калачинского муниципального района. Трудности были связаны с ограничениями, с новыми форматами проведения соревнований и учебно-тренировочных сборов. 

Калачинский район в 2021 году стал площадкой для проведения соревнований областного уровня по мотокроссу, баскетболу, лыжным гонкам, хоккею, футболу. 

Конечно же, главным событием стал областной сельский спортивно-культурный праздник «Королева Спорта. Калачинск - 2021», где спортсмены Калачинского района добились серьезных успехов, став серебряными призерами праздника, повторив 49 лет спустя свой успех 1972 года.

В личном зачете наши спортсмены завоевали 19 медалей: 7 золотых, 6 серебряных и 6 бронзовых. 

В командных видах спорта женская сборная по баскетболу впервые поднялись на высшую ступень пьедестала.

В рамках подготовки к областному сельскому  спортивно-культурному празднику «Королева Спорта. Калачинск - 2021» Калачинский муниципальный район проделал большой объем работ по подготовке спортивных объектов к проведению соревнований областной спартакиады. В течение 2020 года были сертифицированы и внесены в реестр спортивных сооружений Российской Федерации спортивные залы  БОУ «СОШ № 4», БОУ «Гимназия № 1», БОУДО «ДООФСЦ» и стадион «Юбилейный». Затрачено порядка 300 000,00  рублей из местного бюджета. 

В 2020 году отремонтирована кровля хозяйственного блока по адресу Калнина, 16, а во втором квартале 2021 сделан косметический  ремонт внутри помещения, где находятся комнаты для приезжающих спортсменов, складские помещения и зал тяжелой атлетики. Затрачено более 840 000,00  рублей из местного бюджета. 

В летний период 2021 года были окрашены металлоконструкции на стадионе «Юбилейный», изготовлена водоприемная решетка вокруг спортивного ядра, отремонтировано и окрашено ограждение стадиона. Затрачено более 1 540 000 рублей из местного бюджета. 

Во втором квартале текущего года проведен капитальный ремонт   стадиона Юбилейный: уложен новый асфальт по всей территории стадиона, отремонтированы беговая дорожка и волейбольные площадки. Полностью реконструирована площадка для игры в городки. Подработано футбольное поле. Отреставрирована и обновлена аллея славы спортсменов. Всего на ремонтные работы внутри стадиона затрачено более 10,4 млн. рублей, из которых 9 945 913,00 рублей деньги областного бюджета. 

Проведен ремонт здания муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный физкультурно-спортивный центр» г. Калачинска Омской области в сумме 3 090 326 руб. за счет средств муниципального бюджета. Выполнены работы по ремонту кровли, замены оконных блоков косметический ремонт помещений, частичный ремонт пола, установка противопожарных дверей, отремонтирована автоматическая пожарная сигнализация.

Для сборных команд района был приобретен новый спортивный инвентарь и оборудование.

Мощным инструментом для массового приобщения населения к занятиям физической культурой и спортом стало внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО в районе. 

В течение года в районе проведено 8 мероприятий по выполнению нормативов комплекса ГТО для всех групп населения, в которых приняли участие более 500 человек, более 200 получили знаки отличия.

По итогам работы в 2021 в данном направлении Калачинский район входит в 10 лучших центров тестирования.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2021 году составила 47%, это на 1 % выше запланированного показателя.

Доля детей и молодежи, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи оставила 81% это на 0,5 % выше запланированного показателя.
На территории Калачинского муниципального района имеется достаточно развитая сеть учреждений культуры. По состоянию на 1 января 2022 года работают 38 культурно-досуговых учреждений, библиотечное обслуживание населения района осуществляют 26 библиотек, ведут работу историко-краеведческий музей, театр кукол «Сказка», 3 детских школы искусств и 3 сельских филиала, 8 объектов зарегистрированы в едином государственном реестре объектов культурного наследия. Более 260 работников работают в учреждениях культуры. В учреждениях культуры для разных возрастных категорий продолжают работать 477 клубных формирований по интересам, в них занимаются 7012 человек.
В рамках государственной программы Омской области «Развитие культуры и туризма» на 2014 – 2021 годы, утвержденной постановлением Правительства Омской области от 15 октября 2013 года № 251-п, Муниципальной программы Калачинского муниципального района Омской области «Развитие социально-культурной сферы Калачинского муниципального района на 2020-2025 годы», утвержденной постановлением Администрации Калачинского муниципального района Омской области от 27 декабря 2019 года № 165-па, в 2021 году на реализацию Подпрограммы «Развитие культуры Калачинского муниципального района» муниципальной программы Калачинского муниципального района Омской области «Развитие социально-культурной сферы Калачинского муниципального района на 2020-2025 годы» было выделено 165 215 963,35 рублей:

- федеральный бюджет – 40 928 169,36 рублей;

- областной бюджет – 37 222 988,69 рублей;

- муниципальный бюджет – 87 064 805,30 рублей.
В рамах национального проекта «Культура» («Культурная среда») с целью обеспечения качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры в 2021 году:

- завершен капитальный ремонт Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» на сумму 47 980 749,60 рублей (2020 г. – 14 614 346,37, 2021 г. – 33 366 403,23). Проведен ремонт кровли, фасада, внутренняя отделка, усиление фундамента, замена окон, установлена система вентиляции и пожарная система;

- завершен капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа им. П.Я. Ковалевского» на сумму 17 731 068,70 рублей (2020 г. – 5 021 515,00, 2021 г. – 12 709 553,70). Проведен ремонт кровли, фасада, внутренняя отделка помещений, замена электрики, пожарной системы.

На материально техническое оснащение учреждений культуры и ремонты выделено 10 985 113,25 (федеральный бюджет – 2 150 000,00 рублей; областной бюджет – 413 000,00 рублей; местный бюджет – 8 422 113,25 рублей).

Из них: КДУ – 7 381 202,58; ЦМБ – 37 170,00; Музей – 247 200,00; ДШИ – 742 221,08 рублей.

В рамках данного финансирования проведен ремонт 46 учреждений культуры. Для МБУ «Центр хозяйственного обеспечения учреждений культуры Калачинского муниципального района Омской области» выделено отдельное помещение, в котором проведен капитальный  ремонт, электромонтажные работы, установка окон ПВХ, потолка Армстронг. Также проведен ремонт крыльца, установлен пандус, установлена пожарная сигнализация. Для Стародубского СК выделено помещение, ведется текущий ремонт здания.

Выполнены текущие ремонты в ЦТК «Радовесть», ЦКР им. Ф.А. Мазуренко, МБОУ ДО «Репинская ДШИ», МБОУ ДО ДХШ, «Межпоселенческий историко-краеведческий музей», МБУК «Центральная межпоселенческая библиотека», МБУК «Великорусский ДК», МБУК «Воскресенский ДК», МБУК «Глуховский ДК», МБУК КДЦ «Гармония», МБУК «Кабаньевский ДК», МБУК «Куликовский ДК», МБУК «Лагушинский ДК», МБУК «Орловский ДК», МБУК «Осокинский ДК», МБУК «Березовский ДК», МБУК «Репинский ДК», МБУК «Сорочинский ДК», МБУК «Царицынский ДК».

Выполнен текущий ремонт Мемориал Славы на сумму 95 848,53 рублей.

Объем финансовых средств, направленных в 2021 году на оснащение учреждений культуры, всего - 7 542,6 (тыс. руб.), в том числе из:
а) областного бюджета - 4 355,0 (тыс. руб.);
б) бюджета муниципального образования – 1 726,1 (тыс. руб.) и бюджета городского и сельских поселений – 449,1 (тыс. руб.);
в) средства внебюджета – 1 012,4 тыс. руб.
Материально-техническое оснащение пополнилось звуковым и световым оборудованием, компьютерами, новыми костюмами, реквизитом.

На проведение различных конкурсов, фестивалей, концертов, праздников, выставок, семинаров и других творческих проектов из бюджета района в 2021 году выделено 1 913 571,75 рублей. Ежегодно в районе проводится около 20 фестивальных и конкурсных мероприятий (Калейдоскоп, Ради жизни на земле, В моей душе моя Сибирь, фестиваль Калача, Калачинские самоцветы и др.). У калачинцев богатый опыт проведения областных и международных конкурсов. В 2021 году Калачинск принимал областной спортивно-культурный праздник «Королева спорта. Калачинск – 2021». Калачинским историко-краеведческим музеем открыто 29 новых выставок из собственных фондов. В 2021 году в музее открыты две новые экспозиции: зал Боевой Славы и зал «Крестьянская изба и подворье».
По итогам конкурса «Лучший туристический маршрут Омской области» наш маршрут «Один день в Ширванском полку» занял первое место. Из областного бюджета получили 50 000,00 рублей на создание туристических продуктов и условий для их развития и продвижения.

В рамках реализации федерального проекта «Творческие люди» прошли повышение квалификации творческих и управленческих кадров в центрах непрерывного образования 29 человек. Ежегодно учреждения культуры района являются победителями отбора среди лучших учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений Омской области, и их работников. В 2021 году лучшими признаны Царицынская сельская библиотека и Орловский дом культуры. На реализацию проектов библиотека получила 105 154,64 рублей, а Орловский ДК – 103503,82 рублей 

Муниципальный район продолжает выделение бюджетных средств на комплектование фонда модельной библиотеки в течение 3 лет после открытия библиотеки ежегодно в размере более 460 тыс. руб. В 2021 году приобретено более 1 200 новых книг и периодических изданий. Всего на комплектование книжных фондов библиотек израсходовано 1 000 674,05 рублей (федеральный бюджет – 241 646,09 рублей; областной бюджет – 39 337,74 рублей; местный бюджет – 719 690,22 рублей).

В 2021 году 2 ученика музыкальной школы получили стипендию Министерства культуры Омской области: Гаврильченко Валерия и Иванцов Тимофей. Также школа получила премию Министерства культуры за социально-значимый проект духового отделения «Этих дней не смолкнет слава». Пять специалистов учреждений культуры и 15 воспитанников - стипендиаты Главы Калачинского муниципального района (из местного бюджета 55 000,00 рублей).

Для реализации муниципальной программы Калачинского городского поселения Калачинского района Омской области «Развитие экономического потенциала и реализации вопросов местного значения Калачинского городского поселения на 2020-2025 годы», утвержденной Постановлением Администрации Калачинского муниципального района Омской области от 17 января 2020 года № 6-па, на развитии сферы культуры направлено в 2021 году 15 606 777,57 рублей:

- муниципальный бюджет 11 060 004,87 рублей;

- областной бюджет 2 546 772,70 рублей;

- федеральный бюджет 2 000 000,00 рублей.

На поддержку творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью населения до 300 тыс. человек в 2021 году направлено 1 174 536,06 рублей. Театром кукол «Сказка» приобретены: машина раскройная, сценические костюмы, световое оборудование, набор инструментов, фен строительный, ткань, сварочный аппарат, вышивальная машина.

В рамках реализации мероприятий, направленных на достижение целей федерального проекта «Цифровая культура» в театре кукол «Сказка» создан виртуальный концертный зал (1 000 000,00 рублей).

В текущем году подготовлены и выпущены четыре премьеры Калачинским театром кукол «Сказка».

Театр кукол «Сказка» принял участие во Всероссийской программе обменных гастролей «Большие гастроли для детей и молодежи», организованные ФГБУК «РОСКОНЦЕРТ» при поддержке Министерства культуры РФ. С 4 по 9 октября на площадке Калачинского театра кукол «Сказка» прошли гастроли Братского театра кукол «Тирлямы», в свою очередь, с 12 по 17 октября на площадке Братского театра кукол «Тирлямы» прошли гастроли Калачинского театра кукол «Сказка» с 15-ю спектаклями, их посетило 1147 зрителей.

По вопросам сельского хозяйства поступило 1,8 % обращений граждан. В Администрацию Калачинского муниципального района в 2021 году таких обращений поступило 2, что на 2 обращения больше чем в 2020 году  (2020 год - 0), в сельские поселения поступило 9 обращений по данной теме, что на 15 обращений меньше чем в 2020 году (2020 год - 24).
В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции в Калачинском муниципальном районе занимаются 14 коллективных хозяйств, 163 крестьянско-фермерских хозяйств, 24 предприятия переработки.

 У работодателей сельскохозяйственной отрасли занято 2 583 работающих, в том числе  на предприятиях переработки трудится 1679 человек. Сельхозтоваропроизводители Калачинского района занимают достойное место в Омской области по производству зерна, молока, мяса. Годовое производство сельскохозяйственной продукции в денежном выражении превышает  7 млрд. рублей.

На окончание 2021 года в составе земель сельскохозяйственного назначения имелось 215,466 тыс. га сельхозугодий. Площадь используемой пашни в 2021 году составила 167,259 тыс. га или 99,8% от всего имеющейся пашни. 

Сельскохозяйственные организации обрабатывали в 2021 году 54,27 тыс. га пашни или 32,5% всей обрабатываемой пашни.

ИП и КФХ на территории Калачинского района обрабатывали 110,45 тыс. га сельскохозяйственных земель, что составляет 66,3 % всей пашни. Кроме того некоторые ИП и КФХ арендуют землю в других районах Омской области и в Новосибирской области.

ЛПХ и прочие организации (Калачинский аграрно-технический техникум) обрабатывают 1,99 тыс. га или 1,2 %.
Для получения урожая 2021 года предприятиями  АПК затрачено 6 741 тонн минеральных удобрений (что на 2628 тонн больше в сравнении с прошлым годом)  на площади 92442 га. Приобретено семян элиты — 910 тонны. Протравлено семян — 20 622 тонн, обработано гербицидами — 110 530 га, фунгицидами — 52 586, инсектицидами —  280386 гектар посевов.

Предприятиями АПК Калачинского района в 2021 году произведено при средней урожайности 20,1 ц/га ( 19,5 ц/га в 2020 г, что выше прошлого года на 3%)  в валовом сборе зерновых и зернобобовых – 235,293 тыс. тонн (222,951 тыс. тонн в 2020 г, что на 12342,3 тонн или 5,2 %, больше 2020 года), в том числе:  яровой пшеницы – 173,594 тыс. тонн при средней урожайности 20,1 ц/га;  ячменя – 33,596 тыс. тонн при средней урожайности 20,9 ц/га; овса – 4,169 тыс. тонн при средней урожайности 18,7 ц/га.
Намолочено масличных культур с площади 12 458 гектар – 13 481 тонны. Собрано овощей – 6 644 тонн и картофеля – 15 191 тонны.
Предприятия, занимающиеся животноводством, заготовили в 2021 году неконцентрированных кормов 13 074 тонн кормовых единиц, в том числе: сена – 3,9 тыс тонн или 1 455 кормовых единиц;  сенажа – 15,6 тыс. тонн или 10 308 кормовых единиц; силоса – 12,6 тыс. тонн или 1 311 кормовых единиц.

Заготовлено 30,5 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Под урожай 2022 года засыпано – 18846 тонн семян, или 100% к потребности. Вспахано зяби  – 78 935 гектар и подготовлено чистых паров – 29 913 га.

Животноводство является одной из основных отраслей сельского хозяйства Калачинского муниципального района. В районе развито мясное и молочное скотоводство, овцеводство и коневодство. Для поддержки личных подсобных хозяйств в районе действуют 6 стационарных пунктов приёма молока. За 2021 год закуплено в ЛПХ  695  тонн молока при плане 754 тонны, что составило  92,0%  ,получена субсидия на молоко в размере 1,8 млн. рублей.
В Калачинском муниципальном районе в сельхозпредприятиях действуют 3 убойных пункта по забою КРС, свинины, овец, лошадей ( ИП Ракитянский, ООО « Ковалевское», Убойный цех д.Новое село)

 Производство скота и птицы на убой  во всех категориях хозяйств составило 3484 тонны, в том числе по категориям:  СХО - 707 тонн, ЛПХ – 2713 тонн, КФХ – 63,3 тонны. Это меньше уровня прошлого года на 1100 тонн мяса. Снижение производства мяса произошло по причине продажи птицеводческого бизнеса ООО « Осокино».
На территории Калачинского муниципального района действует единственный в области сертифицированный убойный цех для технического забоя мяса ( ИП Ракитянский).
В 2021 году в районе произведено 16 562,9 тонн молока во всех категориях, что на 144,5 тонн выше уровня прошлого года.

Основной причиной снижения производства молока стало снижение количества КРС, а именно продажа  животноводческого бизнеса ООО «Измайловское» (продано КРС в количестве 940 голов, в том числе коров- 391 голова).
В Калачинском муниципальном районе развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Калачинского района.

Предоставлено субсидий на возмещение части затрат ЛПХ по производству молока - 1 млн. 807 тыс. руб., СХО – 1 млн. 222 тыс. руб. Сельскохозяйственные производители района получили государственную поддержку за 2021 год в размере  60,233  (без учета социальной сферы)   млн. рублей, в том числе,  субсидия на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства – 11 214 млн. руб., субсидия на стимулирование развития растениеводства - 13,578 млн. руб., субсидия на техпереворужение - 5,518 млн.руб., -субсидия на элитные семена -3,319 млн. руб., субсидия на мелиорацию - 0,844 млн. руб., субсидия на улучшение жилищных условий – 3,150 млн. руб., субсидия на закуп продовольственной пшеницы – 4,137 млн. руб., страхование урожая - 1,166 млн. руб., субсидия сельхозтоваропроизводителям (кроме граждан, ведущих ЛПХ) на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур – 15,5 млн. руб.
На 01.01.2022 года получено 85 льготных кредита под 5% годовых всего на сумму 336  млн. рублей, это больше уровня прошлого года. За 2021 год выдано 14 ипотек на сумму 20 518 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом на 93 кредита меньше по причине отсутствия лимитов. 

За 2021 год сельхозтоваропроизводителями Калачинского муниципального района приобретено новой техники и оборудования на сумму - 470,62 млн. рублей, (в т. ч. тракторов всех марок - 14 ед., зерноуборочных комбайнов - 14 ед., автомобилей — 6 ед., посевных комплексов - 4 ед., разбрасывателей минеральных удобрений - 3 ед.). Среди районов области Калачинский муниципальный район занимает одно из ведущих мест по объёмам техперевооружения.

Лидерами по техническому перевооружению среди хозяйств района являются: ИП глава КФХ Клочков А.П., которое закупило новой техники и оборудования на сумму 191,82 миллионов рублей и ООО «Индейка», которое потратило на эти цели 35,07 миллиона рублей. 

Таким образом, в органах исполнительной власти Калачинского муниципального района сложилась определенная практика работы с обращениями граждан, направленная на оказание практической помощи заявителям в решении вопросов, а также своевременного их разрешения. 
В декабре 2021 года  проведено 30  выездов  главы Калачинского муниципального района  Мецлера Ф.А. и заместителей Главы  на территории муниципальных образований сельских поселений. В рамках рабочих поездок были проведены личные приемы граждан и встречи с населением, по итогам которые проводилась работа по решению обозначенных населением проблем.

В 2021 году в формате существующих в районе средств массовой информации (районная газета «Сибиряк», официальный сайт http://kalach.omskportal.ru) проводилась работа по информированию населения о событиях, происходящих в районе, о реализации федеральных и региональных программ, о развитии социальной, культурной и промышленной инфраструктуры. В этих целях широко использовались выступления руководителей района. В сельских поселениях основной формой прямого диалога власти с населением является проведение сходов граждан. 
В апреле 2021 года редакция газеты «Сибиряк» провела «прямую линию» с Главой Калачинского муниципального района. Жители района и читатели газеты в течение первого квартала 2021 года задавали вопросы Главе через редакцию газеты и информационный отдел «Калачинский инфо».

В ежедневном режиме через программу «Инцидент менеджмент» поступали проблемативы, которые отрабатывались специалистами. В течение года было отработано 713 негатива.

Все шире используется электронная почта. Для повышения оперативности и эффективности работы с заявлениями граждан, в целях расширения границ диалога власти с населением на официальном сайте Администрации района существует рубрика «Диалог с главой», обеспечивающая свободное обсуждение гражданами различных проблем.
В 2021 году появилась новая форма поступления обращений от граждан. В рамках Платформы обратной связи Омской области в Администрацию Калачинского муниципального района поступило 52 сообщения от граждан. 

В районе функционирует круглосуточная «Единая дежурная диспетчерская служба», на которую возложена координацию действий всех служб при возникновении аварийных и чрезвычайных ситуаций. Ежедневно сводная информация «Единой дежурной диспетчерской службы» доводится до сведения главы района и соответствующих служб для принятия решений.

В Администрации Калачинского муниципального района, сельских поселениях, в соответствии с законодательством организован ежемесячный личный прием граждан главой района (поселения) и заместителями главы. Утвержденный график приема и порядок приема доведен до жителей района через средства массовой информации, а также размещен на информационных стендах и официальных сайтах. В 2021 году Главой Калачинского района в ходе личного приема граждан принято 33 человека, главами сельских поселений – 119 человек. Часть заявителей получили ответы в ходе приема. На вопросы, которые требовали дополнительного времени для рассмотрения, заявители получили письменный ответ. В связи с тем, что в регионе был введен режим повышенной готовности для недопущения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), было принято решение ограничить личные приемы граждан органами местного самоуправления.

Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиления требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки ответа. Текущий контроль за соблюдением сроков исполнения поручений по обращениям граждан осуществлялся советником общего отдела Администрации района, который отвечает за организацию работы с обращениями граждан. Для этого использовалась система предупредительного контроля: еженедельно исполнителям направлялись справки предупредительного контроля с напоминанием о сроках исполнения документов, а также осуществлялось непосредственное взаимодействие с ответственными исполнителями для предупреждения нарушения сроков рассмотрения обращений граждан.

На особом контроле находились разрешения повторных, коллективных обращений и обращений, направленных через вышестоящие органы. Продолжена практика рассмотрения обращений с выездом на место, с приглашением для беседы заявителей, постоянно проводились консультации граждан. Специалисты Администрации Калачинского муниципального района и сельских поселений Калачинского муниципального района, регулярно проходят повышение квалификации. 

Состояние дел и меры по совершенствованию разрешения обращений граждан рассматриваются на совещаниях руководителей, Советах депутатов сельских поселений. Годовые аналитические записки с рекомендациями по повышению требовательности за состоянием исполнительской дисциплины по своевременному и качественному разрешению обращений граждан, направлены для принятия мер во все поселения Калачинского муниципального района, структурные подразделения Администрации Калачинского муниципального района. По итогам года руководители поселений и структурных подразделений информируют Администрацию муниципального района о результатах проводимой работы.

