Изменение цели предоставления земельного участка

Граждане, принятые на учет в соответствии с Законом № 1741-ОЗ, вправе изменить цель предоставления земельного участка, указанную ими в заявлении о принятии на учет, путем подачи в орган местного самоуправления письменного уведомления об изменении цели предоставления земельного участка.

Уведомление подается в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Калачинского муниципального района по адресу: г. Калачинск, ул. Советская, 18, каб. 49; телефон: (381-55) 2-30-53.

Подача уведомления осуществляется в соответствии с требованиями, установленными для подачи заявления.

В течение одного рабочего дня со дня получения уведомления орган местного самоуправления вносит в книгу учета граждан отметку об изменении цели предоставления земельного участка, за исключением случая, предусмотренного пунктом 13 статьи 4 Закона № 1741-ОЗ.

В случае если к уведомлению должны прилагаться документы, подтверждающие соответствие требованиям, установленным пунктами 2, 2.1 статьи 3 Закона № 1741-ОЗ, орган местного самоуправления в течение десяти рабочих дней вносит в Книгу учета граждан отметку об изменении цели предоставления земельного участка либо в письменной форме уведомляет гражданина об отсутствии оснований для изменения цели предоставления земельного участка в связи с:
· несоответствием гражданина требованиям, установленным пунктами 2, 2.1 статьи 3 Закона № 1741-ОЗ;
· непредставлением или представлением не в полном объеме необходимых документов;
· наличием в представленных документах недостоверных сведений.

В случае изменения обстоятельств, послуживших основанием для постановки гражданина на учет, в том числе изменения состава семьи, смены места жительства, гражданин представляет документы, предусмотренные перечнем документов, подтверждающие такие изменения.
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