Особенности предоставления гражданам земельных участков в собственность бесплатно

Многодетным семьям предоставляются бесплатно в собственность на основании их заявления без учета требований, установленных настоящим Законом (за исключением требований, установленных пунктом 4 статьи 3, пунктом 1 статьи 5, статьей 7 Закона № 1741-ОЗ):
· земельные участки, предоставленные указанным лицам в аренду для индивидуального жилищного строительства, дачного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, решения о предоставлении которых приняты до 14 июня 2011 года;
· земельные участки, предоставленные в аренду для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, ведения личного подсобного хозяйства до даты регистрации такой семьи в качестве многодетной в соответствии с областным законодательством;
· земельные участки, на которых расположены жилые дома, принадлежащие указанным лицам на праве собственности.
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Если иное не предусмотрено федеральными законами, гражданам, удостоенным звания Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации или являющимся полными кавалерами ордена Славы; гражданам, удостоенным звания Героя Социалистического Труда, Героя Труда Российской Федерации либо награжденным орденом Трудовой Славы трех степеней, земельные участки предоставляются в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества на основании их заявления без учета требований, установленных Законом № 1741-ОЗ (за исключением требований, установленных пунктом 4 статьи 3, пунктом 1 статьи 5 Закона № 1741-ОЗ).
